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NOUS VOUS FELICITONS D’AVOIR
SELECTIONNE CETTE MACHINE
COMPACTE OVERLOCK

Vous avez fait l'achat d’une machine de
haute qualité et d’'un emploi facile. Il est re-
commandé, afin de pouvoir tirer le parti opti-
mal de toutes les fonctions proposées, d’étu-
dier ce manuel avec attention.

Si vous souhaitez obtenir des renseignements
complémentaires concernant votre machine a
coudre, le revendeur Brother autorisé le plus
proche est toujours & votre entiére disposi-
tion.

Bonne couture!

ATTEMTICOMNE

LORS DE L'ENFILAGE, DU REMPLACEMENT DE
L'AIGUILLE OU DE L'AMPOULE D'ECLAIRAGE,
S'ASSURER QUE L'ALIMENTATION SECTEUR
EST HORS CIRCUIT SUR LA MACHINE,
LORSQUE LA MACHINE NEST PAS EN SERVICE,
IL EST RECOMMANDE DE DEBRANCHER LA
MACHINE PE LA PRISE MURALE AFIN D'EVITER
TOUS CHOCS ELECTRIQUES.

HARTELHK GEFELICITEERD MET
"UW KEUZE VAN DEZE KOMPAKTE
OVERLOCK-MACHINE

Uw machine is van uitstekende kwaliteit en
een pgemakkelifk te gebruiken product Om
ten volle te kunnen profiteren van alle moge-
likheden, raden we u aan dit boekfe door te
lezen.

Als u meer informatie wilt over het gebruik
van uw machine, zal uw dichtstbijzijnde verte-
genwoordigende dealer u met alle plezier wil-
len helpen. '
Veel plezier!

VOOREICHTIG!

ZORG ERVOOR DAT DE HOQOFDSCHAKELAAR
VAN DE MACRINE IS UITGEZET Bif HET RIJGEN-
VAN HET CGAREN, EN HET VERVANGEN VAN
ECN LAMP OF NAALD.

ALS DE MACHINE NIET WORDT GEBRUIKT,
WORDT AANBEVOLEN DAT DE FLEKTRISCHE
STEKKER WORDT VERWIIDERD (NT HET STOP-

DEN,

CONTACT OM EVENTUELE RISICO'S TE VERMY- |
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DESIGNATION ET FONCTIONS DES PIECES
VNAMEN VAN DE ONDERDELEN EN HUN FUNCTIES

Modéle a cing fils
vijf-garen model

Commande de réglage
du contraste d'affichage
3 cristaux liguicies
Regelaar voor het
display contrast

-

@
|

Foncé
Donker

@

Ampoute ¢’ éclairage
spécifide: 8V 2,4W
Clocilampje: 8V, 2,4W

LAMP MAY BY 24W
‘ -1 [-,’{;)\\
o L.

HYors-circuit En circuit
T AAN

A

Crochet

{icht

Cache de protection du couteau 1
Afdekplaat van de snijder I

Mécanisme
drenfilage de
Iaiguille
Naaldrijg-
instaflatie

ATTENTION
Fermer le capot avant d'utiliser
la machine.

YOORZICHTIG!

sluit het voordeksel vaor u
begint met naaien.

ATTERTION!
Eermer la plaque de protection du
dissu avant d'utiliser la machine.

VODRTICHTIC!

Sluit het stofplaatdeksel voor v begint
met naaien.
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Commande de réglage de pression

Commande de tension du fil d’aiguille
gauche (et du fil de point de chainette

double)

Cammande de tension du fil d'aiguille

droite

Affichage & cristaux liquides (LCD)
Touches de I"affichage & cristaux
liquides

Commande de tension du fil du
boucleur supérieur

Commande de tension du fil du
boucleur inférieur

Levier du pied presseur

Commande de tension du fil (pour le

fil du boucleur pour point de
chainetie double)

Capot avant

Plague & aiguille

Drukregelknop

Instelschiff garenspanning voor linker

garen (en voor dubbkele kettingsteek
garen}

{nstelschiif garenspanning voor rechter

aren
Display (LCD)
Display toetsen ‘
Instelschijf garenspanning voor
hovengaren
{nstelschiff garenspanning voor
ondergaren
Hendel van de naaivoet
instelschiff garrenspanning (Voor
dubbele kettingsteek-klem garen}
Voordeksel
Naaldplaatje

b Naaivoet

@ Pied presseur

@ Commande de largeur de point

@ Commande de longuzur de point

@ Commande d’entrainement différentiel

@ Bouton d’escamotage du couteau

@ Plague de protection du tissu (arriére}

@ Interrupteur d’éclairage

@ Plaque de protectian du tissu (avant)

@ Dispositif d'enfilage du boucleur pour
point de chainette double

@ Capot du panneau de commande

@ Levier de changement de doigt de couture

@ Dispositif d’enfilage du boucleur inférieur

@ Boudeur supérieur

@ Doigt mailleur

@ Boucleur pour point de chainette doubie

@ Boucleur inférieur

@ Levier de point de chainette (Bouton de

relichement du boucleur supérieur)

Instelschijf voor de steekbreedte
Instelschijf voor de steeklengte
Instelschijf voor differentiéle
doorvoersnelheid

Terugtrekknop voor de bovensnijder
Stofplaatdeksel (achterkant)
Lichtschakelaar

Stofplaaideksel {voorkant)

Dubbele kettingsteek-klem rijginstaliatie
Controlekiepje .
Verwisselhendel van de steekiip
Ondergaren rijginstallatie
Bovengrijper

Beweegbare steeklin

Dubbele kettingsteek-klem
Ondergrijper

SRR E008 G856

@ Cammande de réglage du
contraste d’affichage & cristaux
liquides

@ Guide-fil

@ Porte-fil

@ Support du porte-fil

@ Poignée

@ Axe de dévidoir

® Support de dévidair

@ Interrupteur d’alimentation
principal

@ Prise de cordon dalimentation

@ Jack de pédale

& Volant

@ Pédale

& Cordon d’alimentation

@ Support de dévidoir du fil pour . :

point de chainette douhle

=]

Kattingsteei-hende!
{Ontspanknop voor de
bovengrijper)

Regefaar voor het display
contrast

Carengeleiding
Carenhouder
Garenhouderstatief
Hende!

Klospin

Klasstean
Hoofdschakelaar
Hoofdsnoercontact
Voetpedaalcontact
Handwrel

Voetpedaal

Hoofdsnoer

Klossteun voor dubbefe .
kettingsteek garen

2026095 68008528 &



DESIGNATION ET FONCTIONS DES PIECES
NAMEN VAN DE ONDERDELEN EN HUN FUNCTIES

Modeéles a quatre fils
Vier-garen modellen

Tommande de régloge
du contraste d'affichage
3 cristau figuides
Regelaar voor het
display contrast

Foncé
Donker

Ampoule o éclairage
spécifide: BY 2,4W
Clowilampije: 8V, 2,4W

LAMP MAX ay 2.4W
l ‘-'1 I',Q;
@,

g

Cache de protection du couteau 1
Afdekplaat van de snijder I

Hors-circuit En circuit
T AAN

Mécanisme
d'enfilzge de
Faiguille
Naaldriig-
instailatie

la machine.
YOORZICHTIG!

Sjuit het voordeksel voor u
begint met naaien.

ATTERTION

Fermer la plague de protection du
lissu avant d'utiliser la machine.

Sluit het stofplaatdeksel voor 1 begint
met naaier.




@
@

Commande de tension du fil d’aiguille droite

Commande de réglage de pression
Commande de tension du fil d’aiguille
gauche

< Modéle avec fonction conseil>

@ Afichage a cristaux liguides (LCD}

® Touches de Iaffichage & cristaux liquides

® Commande de réglage du contraste &
affichage a cristaux liguides

@ Commande de tension du fil du boucleur
supérieur

Commande de tension du fil du boucleur
inférieur )

@ Levier du pied presseur

@ Capot avant :

@ Plaque a aiguille

@ Drukregelknop

@ Instelschijf garenspanning voor linker garen

& Instelschijf garenspanning vaor rechter garen

< Model met adviesfunctie>

O]

Display (LCD)
Display toetsen
Regelaar voor het display contrast

FROE60 8®

Instelschijf garenspanning voor bovengaren

instelschijf garenspanning voor ondergaren

Hendel van de naaivoet T

Voordeksel

Naaldplaatje

Naaivoet

Instelschijf voor de steekbreedte

@
®
0
@

2ECEREE O2081

SRPPEREELE0e 89

@ @& @&

Fied presseur

Commande de Jongueur de goint
Commande d’entrainement différentie]
Bouton d’'escamotage du couteau
Plague de protection du tissu (arriére)
Interrupteur d’éclairage

Plague de protection du tissu (avant}
Capot du panngau de commande
Levier de changement de doigt de
couture

Baucleur supérieur

Doigt mailleur

Boucleur inférteur

Dispositif d’enfilage du baucleur inférieur
Guide-fil

Parte-fil

Support de porta-fil

Instelschijf voor de steeklengte
Instelschiffl voor differentiéle
dparvoersnelheid

Terugtrekknop voor de bovensnijder
Stofplaatdeksel (achterkant)
Lichtschakelaar

Stofplaatdekse! (voorkani)

Centroleklepje

Verwisselhendel van de steeklip
Bovengrijper

Beweegbare steekiip
Ondergrijper

Ondergaren rijginstallatie
Carengeleiding

Carenhouder

@
&
@
@

288 e

Poignée

Axe de dévidoir
Support de dévidoir
Prise de cordon ‘
d"alimentation

@ Jack de pédale

@
@

@
@

@

2 2680892888

Interrupteur
d'alimentation principal
Volant

Cordan d’alimentation
Pédale (pour modéle
avec affichage a cristaux
liquides)

Pédale (pour modéle sans
affichage & cristaux
liquides)

Garenhouderstatief
Hendef

Klospin

Klossteun
Hoofdsnoercontact
Voetpedaalcontact
Haoofdschakelaar
Hanclwiel

Hoofdsnoer

Voetpedaal {Voor model
met display) :
Voetpedaal {Voor modef
zonder display)



ACCESSOIRES
ACCESSOIRES

/.\ /'
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BOITE A DECHETS
HOUSSE SOUPLE AFVAL OPVANGER™

ZACHTE KAP

FILET
Pour modgle & cing fils: 5 pigces
Pour modeles & guatre fils: 4 pieces

NET
Voor viff-garen model: 5 stuks
Voor vier-garen modelfen: 4 stuks

BOITE A ACCESSOIRES
ACCESSOIREDOOS

5

CAPUCHON DE DEVIDOIR DE FiL
Pour modale & cing fils: 5 pieces
pour modéles 2 quatre fils: 4 pi&ces
KLOSKAF

Vaor viji-garen model: 5 siuks
Voor vier-garen modslien: 4 stuks



X

JEU D’AJGUILLES SCHMETZ | ORGAN
NAALDENSET 130/705H | HLX5
Paur modéle a cing fils 4 pigces | 1 piéce
Voor viji-garen model 4 stuks 1 stuk
Pour modéles A quatre fils | 4 piéces -
Veoor vier-garen modellen | 4 stuks

B cc——>]

BROSSE DE NETTOYAGE
SCHOONMAAKBORSTEL

CACHE DE PROTECTION DU COUTEAL T

Pour modéle a cing fils

AFDEKPLAAT VAN DE SNIYDER I

Voor vijf-garen motdel

BURETTE DE GRAISSAGE
QLIESPUITIE

%h—.)

PINCETTE
PINCET

TOURMNEVIS (grand)
SCHROEVEDRAAIER (Croot)

TOURNEVIS (petit)
. SCHROEVEDRAAIER (Klein)



UTILISATION DE LA FONCTION CONSEIL

Les instructions indiquant toutes les ppérations 2 effectuer pour Ia couture apparaissent a l'affichage.

v v Vv vV

T

iRl

1 h A
sélecteur  Sélecieur Touche de Touche de
de couture  de tissu  défitement défilement
arriére

avank

{1} Appuyer surla touche (&) pour sélectionner le style de couture.

AN

5ilatouche (A )estenfancée continwellement,
initial.

vaffichage retourne au style de couture

{20 Appuy

er ensuite sur la touche pour sélectionner je type de tissu.

$ita touche (B Jestenfoncée continuellement, affichage retourne au type de tigsu ini-

tial.

e (C1) pour passer a ¥écran sulvant.

(3) Appuyer surla touch
tructions apparaissant & I'affichage.

Se canformer aux ins

Si Ja touche (I est enfo ncée continuellement, Paffichage revient al'écran de |"étape

(1) ci-dessus (sélection du style de couture).
v sur Ya touche (032

Pour revenir a I"écran précédent, appuye




B) FISSU NORMAL
By BLASTIQUE

B) TISSU FIN

B) ELASTIOUE FIN
B) TISSU EPAIS

B) BLASTIQUB EPAIS

[

A) POINT CHARTETTE
IMODELE A CINQ FILS
SEULEMENT)

[~ d 3 .
JTINVISIBLE % A) DECORATIF A} TALON PLAT ¥t A} PLI COUSU

A) Ecran du dépannage A) *PROBLEM3E*
' E) POINTS SAUTES

v
sseur spécial pour point invisible. -

d pre

¥ Il est possible d’utiliser le pie

[
I
tl

Il'y a un écran du dépannage & la fin de I"écran des styles de couture.

1) Appuyer sur la touche (A0 pour afficher I'écran du dépannage.

il

B} POINTS SAUTHES
B) FI5. MAL TENDU

B) FIL CASSE.

B) FRONCEMENT VERTIC.
B) FRONCEMENT LATERAL
B) EXTENSION TISSU

B) PAS D'ENTRAINEMENT
B) AIGUILLE CASSEE

T) TISSU GLISSE

Sila tauche (B est enfoncée continuellement, Vaffichage retourne 3 1'écran ini-
tial. B) MACHINE BRUYANTE J

{3) Appuyer ensuite sur la touche pour passer & I"écran suivant.
" Se conformer aux instructions apparaissant a laffichage.

Si la touche est enfoncée continuellemeht,
Vaffichage revient a l'écran de I'étape (1) ci-dessus
{écran du dépannage initiai).

Pour revenir 3 I'écran précédent, appuyer sur la

touche (10 .

@ Cas ol un message d’erreur est affiché sur ["écran:

A T T Y Y Y o §i la comhinaison de la méthode de couture et du
o = : tissu nest pas accepiable, un message d’erreur
s"affiche,

o Un message d'erreur §'affiche aussi si 'on essaye
de coudre avec le levier du pied presseur relevé
ou si e moteur est verrouilé,




HET GEBRUIK VAN DE ADVIESFUNCTIE

Alle vaor het naaien benodigde bedieningen worden als een gebruiksaanwifzing op de display

afgebeeld.

A) 5 DRAADS OVER]
{ALLEEN VIF-GAREN
MOIDEL)

G- BRE'S

A) SMALLE OV ERLL

N

Keuzetoets Keuzetoets Voorwaarts Achterwaarts
voor de voor de  doerlopen  doorlopen
naaistijl stofsoort toets toets

.

R :
tn geval toets (3D ononderbroken ingedrukt wordt gehouden, zal de display terugke-
ren naar het naaistiji-beginscherm.

(2} Druk vervolgens op toels vaor het kiezen van de stofsoort.

in geval toets ononderbroken ingedruldt wordt gehouden, zal de display terugke-

ren naar het stofsoort-heginscherm.

gaan naar het volgende scherm.

{(3) Druk ap de toets om verder 2
wukties die ap de display worden afgebeeld.

Voer de bediening uit volgens de ins

=N
<\
GQ\

in geval toets (1 enonderbroken ingedrukt wordt gehouden, zal de display terughke-
ven naar stap (1) hierboven (voor het kiezen van de naaistifl).

Druk op de (D toets

om terug te keren naar het voorgaande scherm.




B) NORMALE STOF
B) NORMAAL (ELASTISCH)
B) DUNNE STOF

B) YUN (ELASTISCH)
B) DIKKE STOF
¥ A) KETTINGSTEBK. B) DIK {(ELASTISCH)
RAADS A) 3 DRAADS (ALLEEN VIIF-CAREN
ERLOCK QVERLOCE MODEL)

\

NDZOOMSTEEK ¥ | A) SIERSTEEK A) VLAKKELOCK % | A) PIN-TUCKSTEER 37
A) Storingzoeken-scherm A} *PROBLEEM*
B) OVERGISLAGEN ST. P

#r De speciale blindzoamvoet kan warden gebruikt.

Er is een storingzoeken-schem aan het einde van het naaistijl-scherm,

(1) Druk op de (A ) toets om he storingzoeken- scherm af te beelden,

B) OVERGESLAGEN ST.

B) VERKEERDE SPANNING
B) DRAAD BREEKT

B) FLOOIER-VERTIKAAL
B) PLOOIEN-ZIIDELINGS
B) STOF STRETCH

R B) GEEN TRANSPORT

: s ; i B) NAALD BREEKT
in geval toets ononderbroken ingedrukt wordt gehouden, zal de display te B) STOF GLUDT WEG

rugkeren naar het symptomen-beginscherm. B) TEVEEL LAWAAI

(3) Vervolgens, druk op de () om verder te gaan naar het volgende scherm.
Voer de bediening uit volgens de instrukties die op de display worden afgebeeld.

in geval toets ononderbroken ingedrukt
wordt gehouden, 7al de display terugkeren naar
stap (1) hierboven (storingzoeken-beginscherm).

Druk op de () toets am terug te keren naar he
voorgaande scherm.

® In geval een foutmededeling op het beeldscherm wordt afgebeeld: : .
N N AN Y bt r s o Ingeval decombinatie van naaimethode en stof niet mo-
" e —~  gelijk is, zal een foutmededeling worden afgebeeld.
— © Fen foutmededeling wordt tevens afgebeeld in geval u’
. probeert te naaien met de hendel naaivoet omhoog of
N terwiil de motor vast zit, '

L1DA




MONTAGE DE LA MACIH

HINE
OPSTELLEN VAN UW NAAIMACHINE

Prise murzle
Stopcentact

Maodéles avec affichage
3 cristaux liquides
Modellen met display

‘Modele sans affichage a cristaux liquides
Maode! zonder display

Branchements

Débranckier le cordon dali-
mentation de la prise murale
lorsqu’on ne se sert pas de la
machine. .

Prise muraie
Stopromtact

Aansluiten van de stekker
Warneer de naaimachine niet
in gebruik is, trekt u de stek-
Ler van het hoofdsnoer uit
het stopcontact.

Stekker

Moteur

*a vitesse maximale de fonctionnement de cette ma-
chine 3 coudre est de 1300 a 1500 points/minute, €@
qui est bien supérieur 4 la vitesse de 600 a 800
points/minute d’une machine a coudre domestique
ordinaire. 1 est a remarquer gue le moteur de cette
machine tourne dans fa méme direction que le mo-
teur d’une machine & coudre domestigue ordinaire.

* | gs roulements du moteur sont fabriqués en un alliage
spécial, fritté et imprégné d’huile, montés dans du
feutre imprégné d’huile, afin de permettre de longues
neures de fonctionnement inipterrompul.

*|orsque la machine fonctionne continuellement, la

température  du. moteur augmenie |égeérement; les
performances n'en sont toutefois pas affectées.
Le mateur et la pédale sont dotés d'ouies de ventila-
tion; ces dernigres ne doivent jamais étre ohstruées
de papier ou de tissu pendant ie fonctionnement de la
machine.

*Lorsgue le moteur tourne, on pourra observer des
stincelles par les oulies de ventilation, dans le support
du moteur sur le coté inverse du volant, Ces étincelles
sont produites par les balais au carbone et le commu-
tateur, et nindiquent aucune anomalie.

Les consignes de sécurité pour Jes machines & coudre
domestigues, sont conformes aux dispositions de la
#pyplication CEE N°10, Partie I, Section €, Article 7.1.7
Lorsque la machine west pas en service ou lorsqu’on
exécute Venfilage, le remplacement d'une aiguille ou
d'une ampoule d'éclairage, it faut débrancher la ma-
chine du secteur en retirant la fiche du cordon dali-
mentations de la prise murale, Utiliser des ampoules de

calibre maximum 8Y/2,4W. La machine est dotée d'un .

dispositif d'antiparasitage pour les appareils de radio &t
de telévision, conforme 3 Ja Directive MN°87/308 E.E.C.
et CLS.P.R. :

Motor

*De maximum bedrijfssnelheid van deze naaimachine is
van 1300 tot 1500 steken per minuut, wat behoorlifk
snel is vergeleken met aen werksnelheid van 600 tot
800 steken per minuut van gewone huishoud-
naaimachines. Denk erom dat de motor in deze naai-
machine in dezelfde richting draait afs de motor in een
gewone huishoudnaaimachine. ‘

*De lagers in de motor zijn vervaardigd it een speciale
met olie geimpregneerde, gesinterde fegering, ge-
plaatst in een met olie doordrenkt vilt, om uren fang
anonderbroken werkzaantheden te kunnen doorstaan.

* Ononderbroken gebruik van de naaimachine zal de
ternperatuur van de motor ists verhogen, maar dit zal
op geen enkefe manier invloed uitoefenen op de pres-
tatie.

De motor en het voetpedaal zifn voorzien van ventila-
tiegaatjes, die tijdens gebyuik niet met stof of papier
bedekt mogen worden.

* Als e motor loopt kunnen vonken worden waargeno-
men door de ventilatiegaatjes in de motorconsole aan
de kant tegencver het handwiel. Deze vonken worden
geproduceerd door de koolborsteltjes en de collector
“an zijn van geen betekenis.

Veiligheidsregels voor naaimachines vaor huidhoudeliji
gebruik in overeenstamming met de "CEE Publicatie Nr.
10, Deel I, Seclie C, Artikel 7.1". Wanneer de naaima-
chine niet wordt gebruikt, of hij het rijgen van het garen,
of het vervangen van het gloeilampje of de naald, moet
de naaimachine van de SrOOMWOOIZIENINg worden af-
gesloten door de stekker uit het stopcontact te verwijde-
ren. Gebruik gloeilampies geschilt voor maximaal 8V/
2,4W. De naaimachine” heeft een ston'ngsond'erdrukker
in overeenstemming met Richtlijn Nr. 87/308 ELC. en
C.AS5 PR
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AIGUILLE
NAALD

Pour le modeéle a cing fils
Voor vijf-garen model

Arrigre
Achterkant

Avant
Voarkant

Rainure
Groef
C6té plat
Platte kant

Comment vérifier Faiguille
Controferen van de naald

Mettre I"aiguille & plat sur une surface plate
et contrdler si ['aiguille est bien paralléle 3
la surface.

Leg de platte kant van de naald op een viak-
ke ondergrond en contraleer of de naald
daar parailel aan Ioept.

Paralléle
Paralfel

-+

(Plague & aiguille ou autre surface plate)
(Naaldplzat, glas, enz.)

* Utiliser des aiguilles SCHMETZ 130/705H pour les aiguilles gauche (L)

et draite (R).

* Utiliser les aiguilles accessoires ORGAN HLXS pour la couture & point

de chainette double (F}.

#I! est possible drutiliser les aiguilles SCHMETZ 130/705H pour la
couture & point de chainette double (F), mais de meilleurs résultats
peuvent étre obtenus pour la couture sur tissus épais si on utilise
des aiguilles ORGAN HLX5. '

* Cebruilk SCHMETZ 130/7051H naalden voor zowel de jinker {L) als de
rechter (R) naald.
* Cebruik de bijgeleverde QRGAN HILX5 naalden voor het dubbele ket-

tingsteek naaien (F),

MSCHMETZ 130/705H naalden kunnen ook gebruikt worden voor het
dubbele kettingsteek naaien (F), maar betere naairesultaten kunner
waorden verkregen voor dikke stoffen indien ORCAN HLX5 naalden
worden gebruikt.

ATTENTION

* Utiliser seulernent une ou deux aiguilles 3 la fols.

*Ne pas wiliser les trois aiguilles & la fois.

*Lorsguron monte les aiguilles gauche (L} et droite (R) en méme
temps, I'aiguille gauche serz plus courte.

VORORZSICHTIGS

* Cebruik slechts sen of twee naalden tegelijkertijd,

* Niet gebruiken met alle drie naalden tegelijkertiid geplaatst.

*in geval u de linker (L) en de rechter (R) naalden tegelijkertiid
plaatst, zal de linker naald korterziin,

F: Aiguille pour point de
chafnette doubie -

L: Aiguille gauche

R: Aiguille droite

F: Dubbele kettingsteek-naald

L: Linker naald

R: Rechter naald

_12»«.



AIGUILLE
NAALD

Aiguille gauche et
aiguilie drotte

Linker naald en
rechter naald

[ Alguille droite et aiguille
pour peint de chainette
double

Rechter aaald en dubbele
kettingsteek-naald

Couture & cing fils
Vijf-garen naalen

Couture & quatre fils
Viei-garen naaien

[ R

Vis de fixation de Vaiguille gauche
Bevestigingsschroef van
de linker naald

Tournevis
schroevedraaier

Aiguille drotte j Aiguilié pour poing
Rechter naald de chainette double
Dubbele kettingsteek-
naald

Aiguille gauche
Linker naald

[ —
Couture 4 trois fils Couture & trois fils Point de chainetie double
[5--7 mm) {35 mm}

Baint drourlet roulé Dubbele kettingsteek

Point de sutjet étroit
Point cousu

Point invisible
Point talon plat

Drie-garen nadien

(57 )} Drie-garen naalen
Blinglzoomsteek (3—5 mm)
Platte focksteek Rolzoomsteek

Smalle overlock-steek
Pin-tucksteek |

Vis de fixatian

de 'aiguille droiie
Bevestigings-
schroef van de
rechter naald

Vie de fixation de Vaiguille pour

paint de chainatte double
Bevestigingsschroel van de dubbele

L’:ettingsfeek—naald J

Fr A ‘%ﬁ ‘ I i i

Pour la couture, on n'utilise jamais trois aiguilles & la fois,

comme le montre Villustration.
Mise en place de Faiguille

1) Maettre Uinterrupteur d’alimentation sur la pogition d’arrét.
2} Tourner le valant jusqua ce que la barre a aiguille arrive

3 sa position la plus dlevée.

Dépose de Vaiguiile .

1) Mettre Vinterrupteur d“alimentation sur la position d"arrét.

2) Tourner manuellement le volant dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre jusgu'a ce que Vaiguille arrive & sa position la plus
glevée.

3) Desserrer la vis de fixation de Iaiguilie au moyen du tournevis et
déposer I"aiguille.

Verwijderen van de naald

1) Zet de hoofdschakelaar uit.

7} Draai het handwiel met de hand naar u toe tofdat de naald in de
hoogste stand staat.

3) Draai de bevestigingsschroef van de
draajer en verwijder de naald.

naald los met de schroeve-

Serrer légérement la vis & la position d’aiguille inutilisée afin qu'elle
ne tombe pas en cours de couture.

Draai de schroef van de niet gebruikte naald een weinig vast zodat
deze tijdens het naafen er niet uitvalt.

U zuwlt noait naaien met drie naal
zoals afgebeeld.

Plaatsen van de maald

1) Zetde hoofdschakelaar uit.
2} Draai het handwiel rond totdat de naaldstang in de hoog-
ste stand staat.

3) Tenir laiguille avec son chté plat éloigné de soi, et Iingé- 3} Houd de naald vast met de platle kant van u vandaan en

rer a fond.

4) Serrer hien A fond la vis de fixation de 1'aiguille.
5} AU cas ol une aiguille ne s'éléve pas camplétement, il 5)
peut &tre nécessaire de desserrer Fautre vis de fixation

d'aiguitie,

steek de naald zover mogelijk naar binnen.
4) Draai de hevesiigingsschroef van de naald stevig vast.
in geval een naald niet geheel omhoog wilt gaan, kan het
noodzakelijk zijn de andere bevestigingsschroel los te
draaien.

- 13-



Pour les modéles a quatre fils
Voor vier-garen modellen

Litiliser une aiguille & usage domestique SCHMETZ 130/705H,
De naald voor huishoudeliflk gebruik SCHMETZ 130/705H moet wor-

den gebruikt.

IMEORTANT!

L L]

@
&)
Le
rRB]

“Il y a une vis (L) de fixation d'ziguille gauche pour serrer Faiguille gauche et une
vis (R} de fixation d’aiguille droite pour serrer Faiguilie dreite; ces deux vis sant
indépendantes,

* la vis de fixation d'aiguille fixe chacune des deux aiguilles. Il convient de garder
ceci & Pesprit lorsque la vis de fixation est desserrée pour le remplacement d’une
ou des deux aiguilies.

*b’aiguille gauche doit &tre montée de fagon & étre plus courte que |aiguille

roite.

BELANGRIKI

* Er is een afzonderlijke bevestigingsschroef voor de finker naald (L} voor het vast-
zetten van de linker naald en een afzonderlijke bevestigingsschroef voor de rech-
ter naald (R) voor het vastzetten van de rechter naald.

* De bevestigingsschroeven van de naalden houden glk een naaid vast. Houd dit in
gedachten wanneer u een bevestigingsschroef los draait om een of beide naalden
te vorvangen.

* De {tf:?ker naald moet zodanig worden hevestigd dat deze korter is dan de rechter
naafd.

Couture 4 guatre

fils Peint talon plat
Vier-garen naaicn gff‘?g;ﬁ? naalen

Couture 2 trois fils
{3—5 mm)

Point d’ourlet roulé
Point de surjet étroit
Point cousu
Drie-garen naaien
(3—5 mm)
Rolzoomstest:

Smalle overlock-stesk
Pin-tucksteek

Couture 3 trois fils
{(5—7 mm)
Point invisible

(Om)

Blindzoomsteek
Platte focksteek

élevée,

Serrer 7
Vastdraaion
v

Dépose de I'aiguille

1) Mettre I'interrupteur d'alimentation sur la position d’arrét.

2) Tourner manuellement le volant dans le sens inverse des afguilles
d'une montre jusqu’d ce que Vaiguille arrive 4 sa position la plus

3) Desserrer la vis de fixation de laiguille au moyen du tournevis et
déposer i‘aiguille, T

Verwijderen van de naald

1) Zet de hoofdschakelaar uit. :

2) Draai het handwiel met de hand naar u toe totdal de naald in de
hoogste stand staat.

3) Draai de bevestigingsschioef van de naald los met de schroeve-
draaier en verwijder de naald. )

Vis de fixation de aiguille
Bevestigingsschroef van de naald

Mise en place de Vaiguille
1)

2

IMPORTANT]
Serrer légérement la vis A a position d'aiguiile inutilisée afin qu’elle
ne tombe pas en cours de couture.

BELANGRIJK
Draai de schroef van de niet gebruikte naald een weinig vast zodat
deze tijdens het naaien er niet uitvalt.

1

Mettre Vinterrupteur d'alimentation sur [a position d’arrét,
) Tourner le valant jusqua ce que la barre 3 aiguille arrive
a sa position ta plus élevée,

Plaaisen van de naald

1)
2)

Zet de hoofdschakelaar uit,
Draai het handwiel rond totdat de naaldstang in de hoog-
ste stand staat,

N T o . : . i
3} Tenir Yalguille avec son c6té piat éloigné de soi, et I'insé- 3 gggfd%en‘;‘zﬁédzgiﬁ,%ejg‘éﬁj ’ﬁ;ﬁr’gﬁﬂf}gﬁ_” u vandaan en
rera foqd. . . L 4} Draai de bavestigingsschroef van de naald stevig vast.
4) Serrer bien 4 fond la vis de fixation de "aiguille. 5) In geval eep naald niet geheel omhoog wilt gaan, kan het
3) Au cas ol une aiguille ne s"éléve pas complétement, il noodzakelik zijn de andere hevesiigingsschroef los te

peut &tre nécessaire de desserrer autre vis de fixation
d'aiguille.

_.14_
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ENFILAGE
RIJGEN

soulever le support du porte-fil et la placer de
maniére que les porte-fils soient juste au-des-

Portte-fil
Garenhouder

Axe de dévidoir
Klerspin

sus des supports de dévidoirs.©

Breng de garenhnuderstatief omhoog en
plaats deze zodanig dat de garenhouders
rechi haven de klossteunen hangen.

Placer les dévidoirs de fil sur les sup-
ports de dévidoir

Plaats de garenklossen op de klossteu-

nen

S
% bﬁd? :

CAPUCHON DE D
ET FILET

S i OBt

EVIDOIR DE FiL

CAPUCHON DE DEVIDQIR DE FIL
Lorsqu’on utilise un dévidoir de fil
standard, utlliser le capuchon de dé-
vidoir de fil de la manigre indiquée
sur Villustratian.

FILET
Si l'on fait des travaux de couture
avec un fil nylon & filage ldche ou
décoratif, it est recommandé de re-
_ couvtir le dévidoir au moyen du filet
fourni afin d’empécher tout glisse-
ment du fil du dévidoir. Adapter le fi-
fet 3 la forme du dévidoir, de la ma-
niere indiquée sur Villustration.

.—15#

GEBRUIKEN VAN DE KLOSKAP EN
HET NET

KLOSKAFP
Wanneer u een standaard garenklos
gebruikt, gebruikt u de kioskap zoals
afgebeeld.

NET

Wanneer u met los gesponnen avlon
garen of dekoratief garen naail, raden
wij u aan de kfos te omhullen met
het bijgeleverde net om te voorko-
men dat het garen van de klos af-
glijdt. Pas het net aah de vorm van
de klos aan zoals afgebeeld.



1

1

Disques de tension du fil
Garenspanningschijven

Incorrect
Onjuist

2)

Avant l'enfilage...

} Par mesure de sécurité, mettre Vinterrupteur d'alimentation sur

{a position d’arrét.

#Meltre linterrupteur principal d'alimentation en circuit si 'on
se référe 3 IAfﬁchage a Cristaux L1qu1des (LCD afin d'enfiler
I"aiguille, mais, par mesure de sécurité, déconnecter fa pédale
de la machine.

Alvorens te rijgen...

) Zet de hoofdschakelaar om veiligheidsredenen uit.

#Schakel de hoofdschakefaar in wanneer u het dfsplay raad-
pleegt voor het rigen van de naald, maar verbreek als veilig-
he;df)maatrege! de verbinding tussen het voetpedaal en de
macnine

2) Soulever le pied presseur au moyen du levier du pied presseur.

Larsque e pied presseur est soulevé, les deux disques de ten-
sion du {it dans le tableav de commande de la tension du fil
sont débrayés de sorte que le fil passe facilement entre eux. Si-
non, la tension de fil pourrait &tre incorrecte.

Breng de naaivoet omhoog met behulp van de hendel van de
naafvoet.

Wanneer de naaivoet omhoog staat, staan de twee garen-
spanningschijven in het garenspanmngcontroiepanee! fos van el-
fkaar, rodat het garer er vrij tussendoor loopt. Anders kan het
zifn dat de garenspanning niet juist is.

IMPORTAMNT

Lorsqu’on enfile Vaiguille, toujours veiller & relever le tevier du
pied presseur, et & exécuter Penfilage dans 'ordre adéquat.
BELANGRIIK

Verzeker u ervan tijdens het rijgen van de naafd altijd de hende!

van de naaivoet omhoog te brengen en tevens erop te letten in
de juiste volgorde te rijgen.

3

3) Régler la barre & aiguille sur sa position la plus élevée en faisant '

tourner le volant vers soi.

Tourner le volant afin de trouver la position d'enfilage la plus
cemmode, puis enfiler le boucleur supérieur, le boucleur infé-
rieur, 'aiguille droite puis I'aiguille gauche ou laiguilie pour
point de chainette double (modéle a 5 fils seulement) dans cet
orclre,

Zet de naaldstang in de hoogste stand door het handwiel naar u
toe te draaien.

Draai het handwiel om de gemakkelijkste stand voor het rugen
te vinden en rijg vervolgens het bovengaren, het ondergaren,
het rechter garen en ten slotte het linker garen of het dubbele
kettingsteek garen (afleen vijff-garen model) in die volgorde,

R

Ordre d’anfrlage
Exécuter I'enfilage dans ["ordre suivant:

1) Fil du boticleur supérieur {vert)
2) Fil du boucleur inférieur (bleu)
3} Fil du boucleur pour point de chainette double {violet} e
cas de couture 4 5 fils ou de point de chainette double
4) Fil dfaiguitle droite (rauge)
5) Fil d'aiguille gauche ou fll d’algmlie de chainette double
{jaune)

Volgorde voor het rijgen
Rijg in de onderslaande volgorde:

1} Bovengaren (groen)

2) Ondergaren (blauw)

3) Dubbele kettingsteek-kiem garen {paars) in geval van 5-
garen steek of dubbele kettingsteek

4) Rechter garen (road)

51 tinker garen of dubbele kettingsteek-naald garen (geel)

n

| ATTENTION!

La commande de tension de fil d’aiguille {jaune) étant uti-
lisée soit pour lafguille gauche soit pour Iaiguille pour
point de chainette double il n'est pas possible d'utiliser
ces deux aiguilles en méme temps.

VOORZICHTIG!
Omdat de instelschiff voor de garenspanning van het fin-
ker garen (geel) wordt gebruikt voor &f de linker naald &f
de dubbele ketiingsteek-naald zuilen deze naalden n001t
tegelifkertiid warden gebruyikt.
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ENFILAGE
RIJGEN

Enfilage du boucleur supérieur (vert)
Rijgen van het bovengaren (groen)

Exécuter I'enfilage dans I'ordre indiqué sur Villustration.
Rijg het garen in de afgebeelde velgorde.

GUid&jﬁ'
Carengeleiding —

bl

Disgue de tension du fil
(arenspanningschijf

Fil du boucleur supérieur
I Bovengaren
&—J
% e (e P G o ) e

N

u— ' @ -
| _ J

~

Tirer enviran 15 cm de fil
vers 'extérieur.

Trak het garen ongeveer
15 crnovan u af.

Boucleur supgrieur si le fil du boucleur supériear casse en
cours de coufure

| Bovengrijper
?Alf;?eg‘r’”dem Il arrive parfois que le fil du boucleur in-
Ondargaren (eny férieur s'accroche sur le boucleur su-
A ; périeur. Dans ce Cas, abaisser le bou-
cleur supérieur en fournant le volant et

retirer le fil du boucleur inférieur du
boucleur supérieur. Ensuite, enfiler de
nouveat le boucleur supérieur.

In geval het bovengaren breekt tijdens
ket naafen

Het andergaren hangt soms 0p de bo-
vengrijper. In dit geval brengt u de bo-
vengrijper omlaag door het handwiel te
draajen en haalt u het ondergaren van de
bovengrijper af. Vervolgens rijgt u de bo-
vengrijper oprieuw.

H‘i‘?v



Enfilage du boucleur i-nféri'eur (blew)
Rijgen van het ondergaren (blauw)

Exécuter Ienfilage dans l'ordre indiqué sur I"iflustration.

Rijg het garen in de afgebeelde volgorde,

Guide-fil
Carengeleiding

/" %)

kS

=3 |

s

Disque de tensicn du fil

Carenspanningschijf
el it -"='¥1§ i . e &ﬁi
St le fil du boucleur inférieur casse en cours de
couture

Avant de réenfiler le boucleur inférieur, section- |
ner et retirer les fils des deux aiguilles. Ensuite,
enfiler & nouveau le boucleur inférieur. $’assurer
gue le réenfilage est exécuté dans l'ordre indi-
qué précédemment, sinon la machine ne fonc-
tionnera pas correctement lorsqu’on fa remettra

Tirer enviror 15 em de fil
vers "extérieur,

Trek het garen pngeveer
15 cm van v af

en marche.
i ., .
fil du boucteur In geval het ondergaren breekt tijdens het naaien
= inférieur Alvorens de ondergrijper opnieuw te rijgen,
\7 ndergaren knipt u heide naaldgarens af en verwijdert u de

afgeknipte delen, Vervolgens rijgt u de ondergrij-
per opnjeuw. Verzeker u ervan dat het opnisuw
riigen in de bovenstaande volgorde wordt vitge-
voerd omdat anders de naaimachine niet juist
werkt nadat u weer begint.

Boucleur inférieur Levier d’enfilage du
Ondergrijper boucleur inférieur

TR0 Rijgarm van
N2 de andergrijper

Méthode d'enfilage facile
1) Tirer le levier d'enfilage du boucleur inférieur.

2) Enfiler le boucleur inférieur et placer le fil sur le crochet du

levier d’enfilage du boucleur inféricur.
3) Pousser le levier d’enfilage du boucleur inférigur jusqu’a
position d’origine tout en tenant I'extrémité du fil.

Mechanisme voor gemakkelijk rijgen

1) Trek de rijgarm van de ondergrijper uit.

2)
rifgarm van de andergrijper.

3)
stand terwijl u het viteinde van het garen vasthoudt.

Rijg de ondergrijper en plaats het garen op de haak van de

Duw de rijgarm van de ondergrijper terug in haar originele

Sa

ATTENTION!

En ramenant le levier d’enfilage du boucleur infé-
rieur, s‘assurer que les deux repéres triangulaires
bleus (¥ & &) sont alignés, comme montré sur I'il-
lustration. .

Wanneer u de rijgarm van de ondergrijper terug
plaatst, verzeker u ervan dat de twee blauwe drie-
hoekige merktekens (¥ en A) recht tegenover elkaar
staan, zoals afgebeeld in de illustratie.
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ENFILAGE
RIJGEN

Enfilage du boucleur pour point de chainette double
(violet) < Modéle a cing fils seulement>

Rijgen van het dubbele kettingsteek-klem garen (paars)
< Alleen vijf-garen model>

Exécuter enfilage dans Vardre indiqué sur Iillustration.

Rijg het garen in de afgebeelde volgorde.

] —o—g—— 7 A0

Guide-fil de releveur defil—t
du boucleur podr point de chainette double
Oppak—garengelefder voor e dubbele

keltingsteck-kiem garen

Enfilage :

1) Effectuer fes opérations Jrerfilage jusgua 'étape
®. Jerd

2) Tout en tenant Vextrémité du fil, enfiler le guide- -
il de releveur de fil du boucleur pous point de
chainette double & l'aide de la pincette.

Rijgen van het garen

1) Rijg het garen tot aan st@ap ®.

2) Terwiflu het uiteinde vam het garen vasthoudt, rijgtu
het garen door de oppak-garengefefder van de dub-
hele kettingsteek-klem: met behulp van de pincet.

T Boudleur pour point de ytilisation du dispositif d'enfilage du boucleur pour

Bouton d'enfilage

du boucleur chagnelte doulne point de chainette double
Klemrijgknop | pubbele kem”&"ftee"'k!e 1) Quvrir la. plague de protection du tissu (avant)

)
TN =7 vers la gatche.

2) Relever le bouton drenfilage du boucleur.

3) Faire passer le fil sur le crochet d'enfilage du
houcleur pour point de chaipette double, puis
eTf”er le boucleur pour point de chainette dou-
ble.

4) Tout en tenant Fextrémité du fil, remettre le bou-
ton d’enfilage du boucleur 4 sa position d’arigine.

5) Refermer la plague de protection du tissu {avant).

Gebruiken van de diubbele kettingsteek-klem rijgin-

stallatie

1) Open het stofplaatdekse! (voorkant) naar finks.

2) Til de klemrijgknop op.

3) MNadat u het garen door de-rijghaak van de. dubbe-
le kettingsteek-klem heeft geregen, rijgt u het door
de dubbele kettingsteek-kierm.

4) Terwijl u het uiteinde van het garen vasthoudt,
plaatst u de klemrijgknop terug in haar originele
stand.

5) Sluit het stofplaatdekse! {voarkant).

Enfilage du fil sur le
crochet  du  boucleur
pour point de chatnetie
double '

Rijgzen van het garen

ATTENTION]

£n remetiant le bouton d'enfilage du boucteur & sa position d’ori-
gine, veiller a ce que le repére 0 solt bien aligné avec le repére Y.

Correct

VOORZICHTIG!

anneer u de klemrijgknop (erug plaatst in haar oriﬁr‘nele stand, ver door de rijghaak van de
;:gl;e;l u ervan dat hetll markteken recht tegenaver et ¥ merkteken Ineorect dubkele kettingsteek—
) ORIU[S{ ,dem
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ENFILAGE DES AIGUILLES
RIIGEN VAN DE NAALDEN

IMPORTANT!

Enfiler les aiguilles aprés avoir enfilé le boucleur in-
iérieur et le boucleur supérieur.

Relever d"abord le levier du pied presseur, puis enti-
ler les fils d'aiguilles dans Vordre indiqué sur [illug-
tration.

BELANGELIK!

Rijg de naalden padat de ondergrijper en bovengrij-
per ziin geregen. .
Rreng eerst de hendel van de naaivoet omhoog en
rilg vervolgens het garen door de naalden in de vol-
gorde afgebeeld in de illustratie.

1) Fil daiguille droite (rouge)
1) Rechter garen (rood)

Lo

Guide-fil -
Carengeleiding
ey

[y
/\?./\‘ *
N
Disque de tension du fil

Garenspanningschijf

5 @
fil d’aiguille draite
{ Rechter garen

O

i Tirer les fils d’environ
w O 15 cm vers extérieur,
‘ Trek de garens ongeveer’
5 cm van u af, .

IMPORTANT!

Enfiler le boucleur pour point de chainette double
avant d’enfiler aiguille.

BELANGRIK

Verzeker u ervan de dubbele kettingsteek-klem eerst
te rijgen alvorens de naald te rijgen.

2) Enfilage de Yaiguille gauche (jaune)
2) Rijgen van het linker garen (geel)

Guide-fil -
Garengeiiding

Fil d*aiguille gauche
Linker garen

oOC

Tirer les fils d’environ

15 ¢m vers "extérieur.
Trek de garens ongeveer
15 cm van v af.




ENFILAGE DES AIGUILLES
RIJGEN VAN DE NAALDEN

Guide-fil

3) Fil d’aiguille pour point de chainette double .
Garer:gelerdmg

(jaune) < Modéle a cing fils seulement>
3) Dubbele kettingsteek—naald garen (geel)
< Alleen viji-garen model>

b ; e ‘ . r

.
2y

Disque de tension du £l
C arenspanaingschijf

=l Fil ¢’ aiguille

| pour point

Lde chainette double

© = Dubbele
{kettingsteeknaafd

@ |~ aren

Tirer las fils d*environ
| 15 cm vers I'extérieur.
-~ @ Trek de garens aongeveer
& 15 cm var u af,

4) Enfilage de Faiguille droite pour fe modéle
sans affichage a cristaux liquides <Modéle

Guide-fil

a quatre fils seulerent> , R, Gurengeledins™
4) Rijgen van het rechter garen voor model 9 R,
zonder display <Alleen vier-garen ZAes

model>> @

| W 1 )] W = e
of .
\ ‘ffymc} /
— -"'-.;? \P

Disque de tension du fil
Carenspanaingschiil

Fil d’aiguille droite
Rechler garen

Tirer les fils d'environ
15 ¢m vers Fextérieur.
Trek de garens ongevees
15 ¢m van u af,
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5) Enfilage pour [e modéle doté d’un dispositif d’enfilage d’aiguille
5)- Rijgen voor model met een naaldrijginstallatie

Guide @
Geleider @

—~

Crochet @&

Crochet ®
Haak ®

Utilisation du disposifif d'enfilage daiguille pour la couture & guatre fils

1

Enfiler 'aiguille droita.

17 Abaisser le levier du nied presseur,

2y Mettre Faigullle sur sa position la plus haute. (Aligner les repéres A et
B.)

3y Pousser le lavier (@ vers la droite jusgu’d la position “R”,

4} Tout en abaissani le levier @ dans le sens de la fleche, passer fe fil
dans le guide @.

5) Pendant que le levier @ est encore dans cette position, le tourner dans le sens de la

flache @ de facon a faire passer le crochet ® a travers le chas de Vaiguille droite.

Ensuite, passer e fil du guide @ sur le crochet ®. A ce moment, vérifier le fil en le tirant

doucement.

7) Tout en continuant & tirer doucement sur le fil, tourner le levier @ dans le sens @,

8) Relicher le levier @ et passer le fil vers larriére.

Enfiler Vaiguille gauche,

1) Pousser le levier @ vers la gauche jusqu’a la position “L”.

2} Enfiler Vaiguille gauche de la méme maniére que l'ajguille drofte.

&

Gebruiken van de naaldrijginstaflatie voor vier-garen naaien

1

Utilisation du dispositif d‘enfilage d'aiguille pour [a couture a cing fils

1

2) Abaisser complétement le levier & dans le sens de |z fléche,

5

) Pendant que le levier @ est encore dans cette position, le tourner dans le

Rijg de rechter naald.

1] Breng de hendel van de naaivoet omiaag. )

2) Plaats de naald in de hoogste stand. (Lijn de merktekens A en B met elkaar vit.)

3) Beweeg hendel ® naar rechts tot in de "R” stand.

4) Terwifl u hende! @ in de richting van de pijl omizag duwt, rijgt u het garen door de ge-
leider @.

5) Terwiil hende! @ nog steeds in deze stand staat, draalt u het in de richting van de pijl @
om de haak ® door het oog van de rechler naald te rijgen.

6) Breng vervolgens het garen van de geleider @ paar de haak ®. Controleer op dit mo-
ment het garan door er zachtjes aan te trekken.

7) Terwiil u & nog steeds zachties aan trekt, draait v hendel @ in de richting van @,

8) Laat hende! @ los en breng het garen naar achterén.

Rijg de linker naald.
1} Beweeg hendel @ naar links tot in de "L" stand.
2) Rijg de linker naald op dezelfde manier als de rechter naald.

Pousser le levier @ vers fa droite jusqu’a la position "R”.

A ce moment, s'assurer que le fil ne s’accroche pas sur le guide.

sens de la fische @ de fagon a faire passer le crochet & & travers le chas
de Iaiguille droite.

) Faire ensuite une boucle avec le fil et le passer & iravers le crochet &. A ce moment, véri-

fier la fil en le tirant doucement.

) Taut én continuant 2 tirer doucement sur le fil, tourner le levier @ dans la direction @. L

6! Relicher le levier @ et passer le fil par "arriére.

Gehruiken van de naaldrijginstallatie voor viff-garen naaien

1) Beweeg hendet @ naar rechts tot in de “R” stand.

2) Duw hendel @ omiaag in de richting van de pifl totdat deze stopt.

3

Verzekear i ervan dat het garen niet aan de geleider gehaakt is op dit moment.

} Terwijl hendel @ nog steeds in deze stand staat, draait u het in de richting van de ,Dij.i @ om

de haak & door het oog van de rechier naald te rijgen.

4) Maak vervolgens een lus in het garen en rijg deze door de haak @, Controleer op dit mo-

ment het garen door er zachtjes aan te trekken.

5) Terwifl u er nog steeds zachtfes aan trekt, draait u handel @ in de richting van ®.
6) Laat hendel @ los en breng het garen naar achteren.

ATTENTIOM!

VOORZICHTIGE!

Il n'est pas passible d'utiliser ce dispositif pour Yenfilage de l'aiguille pour
point de chainette double (F). : : F

SCRMETZ

Le dispositif d'enfillage ne peut pas 8tre utilisé avec
les aiguilles et les épaisseurs de fil correspondantes
indiguées sur le tableau. )

130/705H #

SCHMETZ

De rijginstaliatie kan niet gebruikt worden met de
naalden en garendikien die in de tabel zijn aange-
geven, _ .

130/705(%8




SELECTION DES POINTS
STEKENKEUZE

Cette machine peut réaliser simplement:les six types de points suivamts:
Deze naaimachine kan als volgl zes sporten steken in simpele stappen maken:

1. POINT DE SURJET A CING FILS <Modele & cing fils seute-
ment>
{Largeur de point — 6, 7, 8 mm)
Utiliser cing fils pour réaliser des coutures & point de sutjet de
tissus mi-épais. '
Utilisation: Pour la couture 3 point de surjet de costumes, de
blouses, de rideaux, de jeans, gic.

1. VIJF-CAREN OVERLOCK-STEEK < Allaen viff-garen maodef>
(steekhreedte — 6, 7, 8 mm)
Gebruik viff garens voor het maken van overlock zomen voor
middeldikke staf.
Gehruik: Voor overlock-steken voor het naajen van kostuums,
hinezen, plooistoffen, spijkerbroeken, enz.

2. POINT DE SURJET A QUATRE FILS
(Largeur de point — 5,6, 7 mm}
Utiliser quatre fils et deux aiguilles pour véaliser des points de
surjet & guatre fils qui s'adaptent parfaitement 3 tous les types de
tissus et en particulier aux tissus tricotés.
Utilisation: Convient particuliérement 3 la couture des ouvrages
tissés et tricotés.

2. VIER-GAREN OVERLOCK-5TELK
{steekbreedte — 5, 6, 7 mm)
Gehbruik vier garens en twee naalden voor het maken van vier-
garen overlock-steken die netjes staan 0p alleriei stoffen, met na-
me gebreide stoffen.
Cebruik: ideaal veor het overlock-naaien van geweven en ge

hreide kledingtulken.

3. POINT DE SURJET A TROHS FILS
{Largeur de point — 5,86,7 mm) :
Utiliser trois fils et Vaiguille gauche pour réaliser des coutures de
%, 6 ou 7 mm.
Déposer Iraiguille droite lors de Vexécution de ce point de sur-
jet.

Utilisation: Pour la finition de couture des costumes, des

blouses, des pantalons, &ic.

3. DRIE-GAREN OVERLOCK-STEEK
(steekbreedte — 5, 6, 7 mm)
Gebruik drie garens e de linker naald voor het maken van zo-
men van 5, 6, of 7. mm breedte. ’
Verwijder de rechier naald wanneer v deze overlock-steek naait.
Gebruik: Voor het afwerken van zomen en het naaien van kos-
tuums, bloezen, pantalons, enz.
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. POINT DE SURJET A TROIS FLLS

{Largeur de point — 3, 4, 5 mm;}

Utiliser trois fils et Iazgmlle droite pour réaliser des coutures de
3, 4 et 5 mm, gui s'adaptent bien a tous les types de tissus.
Déposer I’ mgunlle gauche lors de 'exéeution de ce point de sur-
jet.,

. DRIE-GAREN OVERLOCK-STELK

{steekbreedte — 3,4, 5 mm)

Gebruik drie garens en de rechter naald voor het maken van zo-
men van 3, 4 en 5 mm breedte die netjes staan op aflerlel stof-
fen.

Verwijder de linker naald wanneer u deze overfock- steek naait.

POINT DE SURJET ETROIT/POINT D'OURLET ROULE

Utiliser trais fils et aiguilie droite, (Voir la section “POINT DE
SURJET ETROIT/POINT D'OURLET ROULE” aux pages 42—43.)
(Voir la sectlon “AIGUILLE” aux pages 12-14.)

. SMALLE OVERLOCK-STEEK/ROLZOOMSTEEK

Cebruik drie garens en de rechter naald, (Zie “SMALLE OVER—
LOCK-STEEK/ROLZOOMSTEEK" op pagina’s 42—43.)
(Zie “NAALD” op pagina’s 1214}

6. COUTURE A POINT DE CHAINETTE DOUBLE <Modéle a cing
fils seulement>>

Utiliser deux fils et 'aiguille pour point de chainette double.
Cette couture convient particulierement aux piglres ordinaires
ne nécessitant pas ‘utilisation du point de surjet,

(Vair la section "REGLAGE DU FIL POUR LA COUTURE A
POINT DE CHAINETTE DOUBLE” aux pages 27—29.) o

DUBBELE KETTINGSTEEK NAAIEN < Alleen vijf-garen modei>
Gebruik twee garens en de dubbele kettingsteek- naald. Deze
steek is ideaal voor het maken van eenvoudige steken wanneer
averlock-steken niet noodzakelijk ziin.

(Zia “CAREN PLAATSING VOOR DUBBELE KETTINGSTEEK
NAAIEN" op pagina’s 27—29.) i
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REGLAGE DU FIL POUR DIFFERENTS POINTS
GAREN PLAATSING VOOR DIVERSE STEKEN

POINT DE SURJET A CINQ FILS
VIJF-GAREN OVERLOCK-STEEK

®

@/?@7

= [ = \‘"m

_E |8 Exécuter Venfilage dans Vordre
| 1| suivant:
' I 1) Fil du boucleur supérieur (vert)
[ 27 ¥l du bouclaur inférieur (blew)
. i_..—-—'———J 3) Fit du boucleur pour point de
chafnette double violet)

. 4y Fil d‘atguille droite {rouge)
] 5y Fil daiguille pour chainette double
(jaune)

\ . Rijg in de onderstaande volgorde:

ﬂ .[ 1) Bovengaren {groen)
it e | 2) Ondergaren {blauw)
R = 3) Dubbefe kettingsteek-klem garen
(paars) S )
= 4} Rechter garen {raod) _ )
5 Dubliele kettingsteek-naald garen:
{geel) k :

POINT DE SURJET A QUATRE FILS
VIER-GAREN OVERLOCK-STEEK

Exécuter Venfilage dans IYordre
suivant:

1) Fil du boucleur supérieur [vert)

2y Fil du boucleur inférieur (bleu)

3) Fil d'aiguitle droite (rouge) -

4 Fil d'aiguille gauche (aune)

Riig in de onderstaande volgorde:
1} Bovengaren fgrben)

2} Ondergaren fhlatw)

3) Rechter garen {ropd}

4) tinker garen (geel)

IMPORTANTL

5i la fil do boucleur pour point de chainette
double et le fil d'aiguille pour point de chal-
nette double sont déja enfilés, couper et retirer
les fils avant o effectuer Venfilage pour point de
surjel a quatre fils. ‘

BELANGRIKL

in geval het dubbele. kettingsteek-kiem garen en
hel dubbele kettingsteek-naald garen zijn gere-
gen, knipt en verwijdert u de garens voor het rij-
gen voor de vier-garen overlacik-steek.
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-POINT DE SURJET A TROIS FILS
DRIE-GAREN OVERLOCK-STEEK

Exécuter Fenfilage dans Fordre suivant:
1) Fil du boucleur supérieur (vert)

21 il du boucleur inférieur (blew)

3} Fil d'alguille gauche Gaune) ou droite (rouge)
Rijg in de onderstaande volgorde;

1) Bavengaren {groen)

2) Ondergaren {blauw)
3} Linker garen {geel} of rechier garen (rood)

MIFOATANT]

Si le fil du boucleur pour Eoint de chainette double et le fit
d’aiguille pour point de chainette double sont déja enfiiés,
couper et retirer les fils avant d’effectuer i'enfilage pour.
peint de surjet  trois fils.

BELANGERELK!

in géva}‘ het dubbele kettingsteek-klem garen en het dubbe-
ie kettingsteek-naald garen zijn geregen, knipt er verwijdert
u de garens voar hel rijgen van de drie-garen overlock-
steek.

'COUTURE A POINT DE CHAINETTE DOUBLE
<Modéle a cing fils seulement>

DUBBELE KETTINGSTEEK < Alleen vijf-garen model>

T : ]

j(@w \Y

Exécuter Ienfilage dans I'ordre
suivant:

1) Fil du boucieur pour point de
chainette double {violet) :

2y Fil d’aiguille pour chainette double
(jaune}

Rijg in de onderstaande volgorde:

1; Dubbeie kettingsteek-klem garen

(paars)
2 Dubbele kettingsteek-naald garen
(geel)
I . . .
E #Pour ce gui cancerne I'utilisation du disposi-
Tirer le il L tif d’enfilage du boucleur pour point de
_d’environ chainette double, voir la page 19. i
f,gxig:i;'ﬁ? wVoor het gehruik van de dubbele kettings-
Teek het garen 3 teek- klem rijginstallatie, zie pagina 19.
ongeveer 10 cm )
van u af. . | IMPORTAMNTI

Cette section_est exclusivement consacrée & fa
coulure a point de chainette double. Par consé-

quent, effectuer les opérations de la maniére indi-
quée aux pages suivantes.

BELANG LI : _
Dit gedeche behandelt alleen het naaien met de

dubbele kettingsteek. Hiervoor voert u de bedie-
ning uit zoals beschreven op de volgende pagina's.
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REGLAGE DU FIL POUR LA COUTUR

<MODELE A CINQ FILS SEULE
DUBBELE KETTINGSTEEK NAAIEN <

EAPOINTD

MENT>>/GAREN PLAATSING VOOR

ALLEEN VIJF-GAREN MODEL>

1. Escamotage du boucleur supérieur
1. Terugtrekken van de bovengrijper

aucleur supérieur
t le volant dans le sens de la

le boucleur supérieur sur sa

2) Ensuite, déplacer le- bouton de relichement du bou-
cleur supérieur (levier de paint de chalnette) dans le
sens de la fleche jusqu'a ce gu'il soit hien en place
sur la positien “Relachement” (environ 907

3} Le boucleur supérieur < abaisse autormatiguement &t

ne fonctionne pas.

pour relicher le b
1y Tourner manuellemen
flache @ afin d’amener
position fa plus abaissée.

IMPORTANT!

Apres avoir reliché le boucleur supérieur et avant de
faire démarrer la machine, tourner manuellement le vo-
tant d‘un tour complet ou plus dans le sens de la flache
@ pour s’assuret gue le boucleur supérieur est bien re-

Eanctionnement
{en haut)
Gebruiken
({Cmhoog)

Reldchement
{Escamotage en has}
Niet gebruiken

{Omlaag)

Ontspannen van de hovengrijper

1) Draai het handwiet met de han
piil @ o de havengrijper tot in
ornfaag te brengen.

2) Vervolgens, heweeg
grijper (kettingsteek-hendel) in de
“otdat deze duidelijk voefbaar in
stand stopt {fongeveer 90°).

3) De bovengrijper zal automati

d in de richting van de
de laagste stand

de ontspanknop voor de boven-
ichting van de pifl
de "Ontspannen”

<ch omlaag gaan en zal

niet worden gebruikt.

Nadat de bovengrijper is 0
ginnen mel naaien, draai het han
volle omwenteling of meer in de richting
te contraferen of de bovengrijper i5 onispanne
waordt gebruikt.

ptspanren en alvorens (e be-
diviel met de hand een
van de pijl @& om
n en niet

—

laché et qu’il ne fonctionne pas.

Fonctionnement
{en haut}
GCebruiken

X

Reldchement
(Escamotage en as)
MNiet gebruiken
{Omlaag)

Couteall
supérleur
Bavensnijder

Pour ramener le boucleur supérieur a la position nor-

male

1) Tourner manueilement |
fleche @ afin d’amener
position la plus abaissée.

2) Ensuite, tourner le houton de relachement du bou-
cleur supérieur {levier de point de chainetie) de 20°
de facan qu’il vienne se placer sur fa position “Fonc-
tionnement”.

e volant dans le sens de la
le couteau supérieur sur sa

n de bovengrijper in de normale stand
hand in de richting van de
¢ tot in de laagste stand

Terugplaatsen va

1) Draai het handwiel met de
pijl © om de bovensnifde
omlaag te brengen.

2} Draai vervolgens de antspankno
per (kettingsteek-hendel) 30" zo
bruiken” stand staat.

p voor de bovengrif-
dat deze in de "Ce-
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3) Il se peut que le bouten de libération du boucleur su-
périeur ne revienne pas completement a 90°, Cepen-
dant, si le volant esttourné 2—3 fois & lamain, le bouton
reviendra automatiguement a la position “Fonctionne-

 ment”. Dans ce cas, ne pas forcer le bouton a tourner,

A Le boucleur supérieur se reléve autamatiquement et

. peut alors étre utilisé.

3) Het kan gebeuren dat de onspanknop voor de boven-
grijper niet volledig 90° terug draait. Echter als het hand-
wiel een paar keer waordt gedraajd, zal de knop automa-
tisch naar de *Gebruiken” stand terug draaien. in dit ge-
val forceert u het draaien van de knop niet.. :

4) De bovengrijper zal dan automatisch omhoog ge-
bracht worden en kan vervolgens worden gebruikt.

IMPORTANTL

Toujours §'assurer de faire fonctionnerle houcleur supérteur
aprés avolir terminé la couture d*un point de chainette dou-
bie. Pour e mament, tourner manuellement le volant d‘un
tour complet ou plus dansle sens de la fleche ® pour s'assu-
| rer que le boucleur supérieur fonctionne normalement.
Lors de lutilisation du houcleur supérieur, enlever le
cache de protection du couteau IL

BELANGREH

Verzeker u ervan de bovengrijper te bedienen nadat het
dubbele kettingsteek naajen is bedindigd. Wanneer u dit
doet draait u het handwiel met de hand een volle amwen-
teling of meer in de richting van de pijl © om te controle-
ren of de hovengrijper gebruikt kan worden.

Wanneer u de bovengriper gebruikt, verwijdert u de af-

| dekplaat van de snijder 11

2. Escamotage du couteau supérieur
‘2. Terugtrekken van de bovensnijder

Escamotage du couteau supéricur
Terugtrekken vin de bovensnijder %

Bouton d’escamotage

£ du coyteau
- Terugirekknop voor
= /\\ de bovensnijider

Pour coudre sans couper [e tissu

1) Relever laiguille au-dessus de la piaque 2 aiguille.

2) Quvrit la plague de protection du tissu (avant), puis
pousser ef tourner le bouton d’escamotage du cou-
teau afin d’escamoter le couteau supérieur.

Naaien zonder de stof ie snijden

1) fireng de naald omhoog tot boven het naaldplaatie.

2) Open het stofplaatdeksel (voorkant) en duw en draai
vervolgens de terugtrekknop voor de bovensnifder
om de bovensnijder terug te trekken.

ATTENTION!

Régler la largeur du point de surjet de fagon gu’elie n"ex-
cede pas la valeur indiquée sur V'échelle de la commande
de largeur de point, Si la largeur du point de surjet st ré-
glée sur-une valeur trop grande, le boucleur supérieur ti-
rera le bord du tissu, ce qui entrainera des anomalies de
couture. _ :

#Avant de commencer la couture, fermer la plaque de

protection du tissu (avant).

VOORZICHTIC!

Stal de overlock-steekbreedte in zodanig dat deze niet
breder is dan het ingestelde nummer op de instelschijf
voor de steekhreedte, In geval de overlock-steekbreedte
te breed wordt ingesteld, zal de bovengrijper aan de rand
van de stof trekken wat problemen zal veroorzaken bj-
dens het naalen.

wAlvarens met naalen le beginnen, sluit v het stofplaat-

deksel! (voorkant).

Pour couper les bords de deux pidces de tissu ou plus et

-les coudre -
Dans ce cas, régler le boucleur supérieur pour gqu'il ne
fonctionne pas, puis commencer la couture du point de
chainette double, le couteau toujours en position de
fonctionnerment,
Il n’est pas ndcessaire & ce point de remplacer le cache
de protection du couteau par le cache de protection du

couteau 11,

deze naaien .
in dit geval plaatst u de bovengrijper zodat deze niet ge-
brutkt wordt en vervolgens begint u de dubbele ket-
tingsteek te naaien met de bovensnijder nog steeds in
de te gebruiken stand.

Het is in dit geval niet noodzakelijic de afdekplaat van
ge SPijder te vervangen door de afdekplaat van de snif-

er I1.
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REGLAGE DU FIL POUR LA COUTURE A POINT DE CHAINETTE DOUBLE
<NIODELE A CINQ FILS SEULEMENT >/ GAREN PLAATSING VOOR
DUBBELE KETTINGSTEEK NAAIEN <ALLEEN VIJF-GAREN MODEL>

3. Dépose et pose du cache de protection du couteau M
3. Verwijderen en plaatsen van de afdekplaat van de snijder II

Capot avant
Voordeksel

Cache de protection du
| couteau 1

Afdekplaat van de
snijder {

) A
Cache de protection du couteau i
Afdekplaat van de snijder 11

Pose du cache de protection du couteau IL

1) Ouvrir le capot avant et tirer le cache de protection du cou-
teau T vers soi pour le retirer.

2) Insérer le cache de protection du couteau IL

Plaatsen van de afdekplaal van de spijder I

i) Open hel vaardeksel en lrek de afdekplaal van de snijder T
naar u toe om het te verwijderen.

2) Plaats de biigeleverde afdekplaat van de snijder IL

Lorsque le cache de protection du couteau I est utilisé, ne
pas faire fonctionner le couteau supérieur ni le houcleur su-
pérteur.

VORZICHTIG!

Wanneer de afdekplaat van de snijder I is geplaatst, gebruikt
u het bovenmes en de hovengrijper niet.

Centre de Paiguille
pour point de
chainette double
Middelpunt van

de dubbele
kettingsteek-naald 10

Lignes marguées sur le cache de protection du couteau I
Des lignes sont marguées sur le cache de protection du cou-
teas 1 & des intervalles de 5 mm, avec la ligne la plus 2
gauche étant situde & 10 mm du cenire de [|"aiguille pour
point de chainette double.

Lijnen op de afdekplaat van de snijder i

n Op de afdekplaat van de snijder II zijn fijnen getrokken met
een tussenruimte van 5 mm, met de uiterst linkse lijri op een
afstand van 10 mm van het middelpunt var de dubbele ket-
tingsteek-naald.
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COUTURE
NAAIEN

Couture 2 guatre fils ou a trois fils
Vier-garen of drie-garen naaien

Commencer la couture

* Réaliser Venfilage de la machine et tirer environ 15 em de fils a la
gauche du pied presseur.

* Piacer un échantillon du tissu dont on veut faire la couture sous le
pied presseur et coudre guelques points en tournant manueilement le
volant vers sof.

* Srassurer que les points obtenus sont bien réguliers. 5'ils ne le sont
pas, vérifier & nouveau que "enfilage est bien correct.,

Beginnen mef naaien

* Rijg ele naaimachine en trek de garens ongeveer 15 cm uit aan de lin-
kerkant van de naaivoet. :

*leg een afvalstukje van de stof die u wilt gaan gebruiken onder de
naaivoet en naai een paar steken door het handwiel met de hand rraar
u toe fe draafen.

*Controleer of de steken gelijkvormig zijn. indien dit niet het geval is
cortraleert u of hel rigen juist is uitgevoerd.

Veiller 3 bien se familiariser avec les procédures en début de cou-
ture avant d’entreprendre la couture d point de chainette doubie.
(Voir la page 32.)

Verzekert U ervan bekent te ziin met de procedures voor het begin
van het naaien alvorens het dubhele kettingsteek naaien uit te voe-
ren. (Zie pagina 32.}

Fonctionnement

* Mettre les interrupteurs d’alimentation et d'éclairage sur la position de
marche.

* Lorsque la pédale est légérement enfoncée, la machine fonctionne a
petite vitesse; [a vitesse augmente au fur et & mesure qu’on enfonce
davantage. :

* |’échantillon de tissu étant placé sous le pied presseur, abaisser le
pied presseur et exécuter une couture d'essal.

Gebruik

* Zet de hoofdschakelaar en de lichtschakelaar aan. _

* Wanneer het voetpedaal ficht ingedrulkt wordt, zal de naaimachine op
lage snelheid werken en naarmate het voetpedaal dieper ingedrukt
wordt, zal de snelheid van de naaimachine toenemen,

* Mot het afvalstukje stof onder de naaivoet, breng de naaivoet omlaag
en test het naaien. :

[lete it L i

Guider doucement le tissu 3 la main pendant la couture. Faire attention
& ne pas le tirer trop fort.

<Sur fes modéles avec Affichage a Cristaux Liquides {LCD)> _
L2 machine ne fonctionnera pas et un message d'erreur apparaitraa .
I*Affichage a Cristaux Liquides (LCD) si le pied presseur est relevé. Dans
ce cas, abaisser le levier du pied presseur et recammencer A coudre,

Geleid de stof voorzichtig met de hand tidens het naajen. Wees voor-
zichtig er niet te hard aan te trekken, :

<2 Op modellen met een display>> :
De naaimachine zal niet werken en een foutmededeling zal op de
display worden afgebeeld wanneer de naaivoet omhoog wordt ge-
bracht. In dit geval brengt u de hende! van de naaivoet omlaag en
vervolgens begint u weer met naalen.
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COUTURE
NAAIEN

Retrait de Vouvrage -

* | orsque la fin du tissu a &té atteinte, continuer & coudre sur environ 5
cm afin d'effectuer le chainage final de l"ouvrage. Couper enisuite la
chainette avec des ciseaux.

Verwijderen van het naaiwerk

* Wanneer u het einde van de stof bereikl, naait U nog ongeveer scm
door om af te hechten. Vervolgens knipt u de steken door met een
schaar.

Chainage final

“1a couture du tissu une fois terminée, garder la pédale légérement
enfoncée pendant quelgues instants (chainage final). Les fils s'entrela-
ceront en chainette et seront autornatiguement ertrainés vers I"avant.

Afhechten '

* Na het naaien van de stof houdt u het voetpedaal licht ingedrult ge-
durende enige tijd (afhechten}. De garens zullen zich in een ketting
verstrengelen en automatisch doorgevoerd waorden;

* En cas de rupture des fils pendant la couture

*Retirer le tissu et refaire correctement I'enfilage {voir les pages
15—-22, sections “ENFILAGE” et “ENFILAGE DES AIGUILLES”). Re-
mettre en place le tissu sous le pied presseur et recoudre 3—5 €m
par-dessus les points précédents.

In geval garens breken tijdens het naaien

* Verwijder de stof en rijg de garens opnieuw op de juiste manier (zie
pagina's 1522, “RIfGEN" en “RIJGEN VAN DF NAALDEN"). Plaats de
stof terug onder de naaivoet en naai 3 tot 5 cm over de voorheen ge-
maakie steker.
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Couture i cing fils ou a point de chainette double <<Modeéle a cing fils seulement>
Vijf-garen of dubbele kettingsteek naaien <Alleen vijf-garen model>

Couteau supérieur
Bovensnijder

Tissu
Stof

Placer Faiguille entre
les bards de la
coupure du tissu.
Plaats de naald in de
snede van destal

Chainage final
Afhechten

Chainage final -
du paing de
chainette doubie
Alfhechten van
de dubbale
ketlingsteek

1.

Lars d'une couture 3 cing fils ou & point de chainette double, enfiler
drabord les fils, puis couper une petite section. Placer ensuite le
bord coupé contre le couteau supérieur de maniére que I"aiguille
commence & coudre le bord du tissu.

. Bij het uitvoeren van viif-garen of dubbele kettingsteek naaien ri}gt u

het garen eerst en knipt u vervolgens met een schaar de stof een.
stukje in. Plaats vervolgens de snede tegen de bovensnijder zodat de
naald begint te naaien in de snede van de stof. '

_Tourner doucement le volant deux ou trois fois pous vérifier si les

fils se déplacent facilement, puis commencer progressivement la
coulure.

. Lorsaue la couture atteint le bord du tissu, continuer & coudre a vi-

tesse lente jusqu’aprés le bord du tissu (chainage final).
Retirer le point de chainage final en diagonale. _
Couper la longueur excessive de fil & environ 3 cm du hord du tissu.

. Draai het handwiel voorzichtig twee of drie maal rond om te contro-

leren of het garen soepel loapt en begin vervolgens langzaam te
naaien. :

. Wanneer u tot de rand van de stof genaaid heeft, blijft u langzaa

doormaaien zodat U tot voorbif de rand van de stof naait (afhechten).
Trek de afhechisteek diagonaal weg.
Knip het extra garen ongeveer 5 cm van de rand van de stof af.

. Lorsgu’an poursuit la couture sur un autre morceau de tissu, coudre
(]

le morceau suivant sans relever le pied presseur.
#Lorsqu’on coud un point de chainage final, il nest pas nécessaire
de relever le pied presseur,

. Wanneer u verder gaat met het naaien van een ander stukje stof,

naait u het volgende stukje stof zonder de naaivoet omhoog te bren- '
gen. ;
5 Bif het naaien van een afhechtsieek is het niet noodzakelifk de

naaivoet omhoog te brengen. '

ATTEMTION

Si fe fif emméle dans le boucleur de chafnette double, les points
de chainette doubles ne seront pas cousus cotrectement. St ces
points ne sont pas cousus correctemnent, vérifier le boudleur de chai-
nette double. §'il est enchevétré de fil, retirer le fil emmélé, enfiler
le fil de nouveau et recoudre,

In geval het garen verstrengeld is geraakt in de dubbele kettingsteek-
kiem, zullen de dubbele kettingsteken niet juist worden genaaid. in-
dien deze steken niet juist worden genaaid, controleert u de dubbele
kettingsteek-klem. Wanneer deze verstrengeld is in garen, verwijdert

wu het garen, rijgt u het garen opnieuw en vervoigens naait u de ste-
ken opnieuw.
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REGLAGE DE LA TENSION DU FIL
GARENSPANNING-INS TELLING

Commandes de tension des fils
Instelschijven garenspaniing

pour le fil d'aiguilie droite (rauge)
Voor hel rechter garen {rood)

Pour le fil d‘aiguille gauche et pous la 6l

d’aiguilie pour point de chainette double {jaune)‘

voor het linker garen en hat dubbele
Lettingsteek- naald garen fgeel)

Tension de fil correcte
Juiste garenspanning

Qiminuer
Verlagen

Verhogen

Fil du houcleur pour
point de chainette double
Dubhele kettingsteek-kiem
garen

Fil du boucieur
inférieur
Ondergaren

Fil daiguiile
droite
Rechter
garen

Fil d'ziguilie
pour point
de chainette

i
double s

D

{

Fil du boucleur
supérieur
Bovengaren

Dubbele
kettingsteek-
naald garen

Surface
Voarkant

Pour le fil du boucleur supérieur (vert)
Voor het bovengaren {graemn)

Pour le fil du boucleur inférieur {blew)
‘\oor het ondergaren {blauw)

Pour le fil du boucleur
pour point de

chainette double (violet)
voor het dubbele
ettingsteek-klem

garen {paars)

Diminuer
Verlagen

i
b

Augmenter
Verhogen

Commande de la tension

La couture est possihle & la position #4* dans presque tous les cas. Sila
couture s'avere impossible, régler en se reportant & I'lllustration des
pages 34 et 36.

Garenspanning-instelling

Naaien is mogelijk onder nagenoeg alle omstandigheden in stand “4". In
geval u het onmogelijk vindt, past u de instelling aan overeenkomstig de
tekening op pagina’s 34 en 36.
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Tissu lourd

Dikke stof
Tissu moyen
Middeidikke
stiol
Tissu léger /A

Dunne stol
E |

O = N W=h=-01 &~ OO

LTI

Echelle de tension du fil .
La tension du fil peut varier légerement selon le type de tissu, et le typ
et I'épaisseur des fils utilisés. Il faut donc régler la tension du fil en
fonction des conditions de couture. Une longueur de point réguliére
pourra étre obtenue en augmentant la tension pour les tissus épais et
en la diminuant pour les tissus fins, comme montré sur 'llustration ¢i-
cantre & gauche,

Garenspanning-schaalverdeling

De garenspanning kan een weinig verschillen afhankelijk van de stof-
soort, et type en de dikte van het garen. Stel daarom de garénspanning
in al naar gelang de naziomstandigheden. Een gelijkmatige stecklengte
kan worden verkregen als de garenspanning zodanig wordt ingesteld
dat deze hoger is voor dikke stof en fager is voor dunne stof, zoals aige-
beeld in de iliustratie links. :

Ordre de réglage de la tension du fil

Exécuter le réglage de la tension du fil en se conformant & I'ordre ci-
aprés: .
POINT DE SURJET A CINQ FILS

1) Fil d’aiguille droite

23 Fil du houcleur supérieur

1) Fil du boucleur inférieur

4) Fil ¢aiguille pour point de chainette double

5 Fil du boucleur pour point de chainette double

POINT DE SURJET A QUATRE FILS

1) Fil d'aiguille gauche

2) Fii draiguille droite

3) Fil du boueleur supérieur

4) Fil du boucleur inférieur

Cette méthode est [a plus facile pour obtenir la tension correcte du fil,

Volgorde van de garenspanning-instelling
Voer instellen van de garenspanning uit in de onderstsaande volgorde;

VIIF-GAREN OVERLOCK-5TEEK

1) Rechter garen

2) Bovengaren

3) Ondergaren

4y Dubbele kettingsteek-naald garen
5} Dubbele kettingsteek-kiem garen

VIER-CAREN OVERLOCK-STEEK
1) linker garen

2) Rechter garen

3) Bovengaren

4) Ondergarer

Dit is de gemakkeliikste manier om de juiste garenspanning te verkrij-
gen.

_34.—



TENSION DU FIL
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Boucleur pour point de ch
Dubbele kettingsfeek-klem

o L

Vijff-garen naaien is een kombinatie van het bovehstaande
ture_ & trois fils et de la couture 3 point de chainette drie-garen naaien en het dubbele kettingsteek naaien.
double décrites ci-dessus.
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CORRESPONDANCE DES TISSUS,
VAN STOFFEN,

VERHOUDING

GARENS EN

FILS ET AIGUILLES
NAALDEN

Tissus \ Point Fil Longueur de point (mm) Aiguille
Tissu Georgett Point de surjet | Fil filé #80—100 2,0-3,0 SCHMETZ
léger Crépe de chine Fil de coton #80—-100 130/705 H
Tennis Fil de saie #80—100 470 ou ¥#80
Organdi Point de surjet | (Fil d*aiguille) ~ Mains de 2,0 ";;ga‘;r’]'fﬂe"%fu%‘fé“* de
étroit/Point | Fil de polyester  #80 T
d’ourlet raulé Fil de nylon %80 Si";g‘/iost
{Fil du guide-fil inférieur) #80
Fil de polyester #80 ORGAN HLX5 (#11)
Fil de nylen #80
il de nylon type laine
Tissu Papeline Point de sufjet | Fil filé #60—80 2,5-3,5 SCHMETZ
moyan Gingan Fil de coton #60—380 130/705 H
Brond Fil de saie #5080 #30 ou #90
Cabardine Fil de polyester #50—80 ® Aiguille pour point de
Tricoté fil de nylon #50—80 chainette dauble
Tricat SCHMETZ 130/705H
#90
QRGAN HLX5 (#14)
Tissu lourd | Cachemire Point de surjet | Fil de coten #40—60 3,0—4,0 SCHMETZ
| Tweed Fil de soie #4060 130/705 H
Coton croisé Fil de polyester #3060 #90
jersey Fil de nylon #3060 e Aiguille paur point de
chainette double
SCHMETZ 130/705H
#90
(Tissus trés épais #100}
ORGAMN HLX5 (#14}
Stoffen Steek Garen Steekiengte (mm) Naald
Dunne stof | Georgeite Cveriock-steek | Gesponiren garen #80—100 2,0-3,0 SCHMETZ
Crepe de Chine Katoenen garen #80—100 130/705 H
Batist Zijden garen #80--100 #70 of #80
Organdie Smalife ) ) (Naaldgarer) Minder dan 2.0 oE:a[ﬁele kettingsteek
averlock-steer :
Rolzoomsteet Zo}:'r):;st;iiren :gg SCHMETZ
. 1360/705H
{Ondergaren) #80 _
Polyester garen #80 ORGAN HLX5 (#11)
Nylan garen #80
Waollig nylon garen
Middeldik- | Popeline Civerlock-steek | Gesponnen garen  #60—80 2,5+3,5 SCHMETE
ke stof Boerenbont Katoenen garen  #60—80 130/705 H
Fijn zwart laken Zijden garen #5080 #80 of #90
Gabardine Polyester garen #50—80 # Dubhele kettingsteek
Cebreid MNylon garen #50—30 naald
Tricot SCHMFETZ 130/705H
#90
ORGAN HLX5 (#14)
Dikke stof | Kasjmier Overlock-steek | Katoenen garen #40—-60 3,0—4,0 SCHMETZ
Tweed Ziiden garen #40—60 130/705 H
Denim Palyester garen #30—60 #90
Jersey Nylon garen #30—60 ® Dubbele kettingsteek
naald
SCHMETZ 130/705H
#30
(Zear dikke stof # 100}
ORGAN HLXS (#14)
IMPORTANT! BELANGRIHK!
Lors du transport de la machine avec les fils enfilés, Warneer u de naaimachine draagt terwijl de garens in-
abaisser le support de fil au maximum et enrouler les geregen zifn, druktuhetgarenhouderstatr'efomfaagnaar
fils sur leur dévidoiy. de laagste stand en wind u de garens om iadere klos.
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LONGUEUR ET LARGEUR DES POINTS
STEEKLENGTE EN STEEKBREEDTE

Longueur des points
Ouvrir e capot du panneau de commande et mettre Ja commande de
langueur de point sur la position correcte.

Minimum T ram <position R>

Normal 3 mm <position E>

Maximum 5 mm <position 5>

Steeklengte
Open het controleklepje en stel veryoigens de instelschifl voor de
steeklengte in op de juiste stand.

Minimum 1 mm <Istand R>

Normaal 3 mm <<stanpd [@>

Maximum 5 mm <<stand 3>

lLa position “R” de la commande de longueur de
point est utilisée pour le point de surjet étroft/point
d‘ourlet roulé, (Voir les pages 42—43.)

Stand “R” op de instelschiif voor de steekiengte wordt
gebruikt voor smaile overlock-steek/rolzoomsteek.
“(Zie pagina's 42—43.)

[E)
EIRARER

{CONSEIL) .
Relever le pied presseur permet de tourner Ja commande de longueur
de point plus facilement.

(AANWIZING)

Wanneer v de naaivoet omhoog brengt,
steeklengte gemakkelijker woren gedraaid.
Largeur des points

Le réglage de la largeur des points peut étre effectue en tournant la
commande de largeur de point située a lintérieur du capot du pan-
neau de commande.

kan de instelschiff voor de

Steekbreedte
De steekbreedte kan worden ingesteld door de instelschiff voor de
steekbreedie achter het controleklepje te verdraaien.

PR IG
e i ".":ﬂ%‘?}u F i il i
La positior: *R” de la commande de largeur de point

est utilisée pour Je point de surjet étroit/point d’ourlet
raulé. (Voir les pages 42—43.)

Stand “R” op de instelschijf voor de steekbreedte
wordt gebruikt voor smalle vverlock-steek/rolzoom-
steek. (Zie pagina’s 42—43.)

(CONSEIL)
Relever fe pied presseur el ouvrir le capot avant permettent de tour-
ner la commande de largeur de paint plus facilement,

(AANWHZING)

Wanneer u de naaivoet omhoog brengt en het voordeksel opent, kan

de instelschiif voor de steekbreedte gemakkeliker worden gedraaid.

Repdre MO
lnstel N1

Point & 5 fils
Viff-garen steek

Point & 4 fils
Vier-garen steek

Point a 3 fils avec
aiguille gauche
Drie-garen steek met
de linker naald

Point & 3 fils avec
aiguille droite
[rie-garen steek met
de rechter naald

Point de surjet éiroit/
point d'ourlet roulé
Smalle overlock-steek/
Rolzoomsteek

mm

Pour le point de surjet étroit et point d’ourlet roulé, veir les pages
42—43,

Voor smalle cverlock-steek/rolzoomsteek, zie pagina’s 42—43.
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REGLAGE FIN DES LARGEURS DE POINT ET DE COUPE
FIJNREGELING VOOR S TEEKBREEDTE EN SNIJBREEDTE

Largeur
des
& Largeur de coupe points
Snifhreedte Steek-

breedta

Largeur des points 5 mm
Largeur de coupe 5—6 mm
Steakbreedte 5 mm
Snifbreedie 5—6 mm

Largeur des points 5 mm
Largeur <e coupe 5 mm
< Position normale>>

Steekbreedte 5 mm

Spijfreedie 5 mm

L < Normale stand>

Lors de la couture de tissus extepsibles, on observera parfols gque les véte-
ments ne sont pas correctement surdfilés en raison de la contraction du tis-
su aprés la coupe. Il est possible d’éliminer ce probléme en effectuant un
réglage fin au moyen de la commande de largewr de point, en conservant
ia largeur de point et en augmentant la largeur de caupe. Cetté fonction
unicue permet d'obienir d'excellents résuitats pour tous les tissus.

Wanneer u stretch stoffen naait, zult u soms zien dat overkandse staken op
de kledingstukken niet juist zijp uitgevoerd als gevolg van samentrekken
van de stof na het snfjden. Wanneer dit zich voordoet kunt u ket probleem
verhelpen door fijnregeling van de instelschijf voor de steekbreedte waar-
door de steekhreedte gelijk blijft maar de snijbreedte wordt vergroot. Daor
deze unieke eigenschap bent u verzekerd van goede resultaten met alle
stoffen. :

Comment régler?

Lorsqu’en tourne la commande de largeur de point, on peut régler la lar-
geur des points & 5, 6 ou 7 mm tanidis que la largeur de point est augmen-
tée progressivement de 57 mm. Si-par exemple on souhaite obtenir une
largeur de points de 5 mm et une largeur de coupe de 5,5 mm avec un
ouvrage extensible, il suffit de régler la commande de largeur de point
dans la zone “A” de la maniére indiquée par Fillustration. Les tissus exten-
sibles seront alors correctement surfilés:

instellen

Duor de instelschijl voor de steekbreedte te draaien kan de steekbreedte
worden ingesteld op 5, 6 of 7 mm, terwijl de snijbreedte tegelijkertijd geler-
delijlc wordt verhoogd van 5 mm naar 7 mm. In geval u een steekbreedte
van & mm wilt maar een snijbreedte van 5,5 mm tifdens het naaien van
stretch stoffen, hoeft u slechts de instelschijf voor de steekbreedie in te stel-
len in gebied “A”, zoals links afgebeeld. Als gevolg hiervan zullen over-
handse steken in stretch stoffen juist worden uitgevoerd,




ENTRAINEMENT DIFFERENTIEL -
DIFFERENTIELE DOORVOERSNELHEID

En quoi consiste le “rapport ’entrainement différentiel”?

La machine est dotée de deux griffes d’entrainement; le dispositif avant
{griffe d’entrainement différentiel) peut éire réglé par rapport au dispositif
arriere {griffe d’entrainement principal) pour augmenter ou diminuer en-
trafnement du tissu.

Le réglage peut étre effectué entre 0,7 et 2,0. Le réglage précis s'effeciue
an forction de Vépaisseur et de ['élasticité du tissu. La longueur de point
est aussi 3 prendre en compte pour le réglage. Plus le point est lang, plus
I'entrairement du tissu vers avant sera important.

R TE= AaA  e T

Griffe d’entraine- Griffe d’entraine- Wat is “differentiéle doorvoersnellieid”?
ment principal ment différentiel De naaimachine is uitgerust met twee doorvoermechanismen, waarvan het
Hoofd doorvoer- Differentiéle door-

vaorste (het differentiéle doarvoermechanisme} ingesteld kan worden om
meer of minder stof door te voeren in verhouding tot het achterste (het
hoofd doorvoermechanisme).

Het is instelbaar tussen 0,7 en 2,0. De precieze instefiing is afhankelijk van
de dikte en de elasticiteit van de stof. De steekiengte heeft ook invlced op
de instelling. Hoe langer de steek, hoe meer stof doorgevoerd wordt.

meachanisme voermechanisme

Comment régler entrainement différentiel

Ouvrir le capot du panneau de commande, puis régler le rapport d’entral-
nement comme voulu au moven de la commande d'entrainement diffé-
rentiel,

instellen van de differentiéle doorvoersnelheid

Open het controlekiepje, vervolgens stelt u de doorvoersnelheid naar wens
in met behulp van de instefschijf voor differentiéle doorvoersnelheid.

Exemple ' utilisation Entrainement différentie! Griffe Rapport Griffe o entrainement
Voorbeeld van de toepassing Resuftaat van de differentiéle d’entrainement d’entrainement différentiel

doorvoer principal différentiel Differentidic

Hoofd Differentiéle doorvoermechanisme

doervoermechanisme, doorvoersnetheid

" Pour éviter [e plissement des tissus fins

Etire le tissu lors de Ja couture C:D
Ter rkaming v looi o ) 7
staff\ggro_ oming van plogien van dunne| peiy do siof tijdens het naaien 0719 [hry
Couture & point de surjet ordinaire Coud normalement C:D i C:D
Nomaal overfock naaien Naait normaal prbry o pramnyy

Cauture i point de surjet froncé pour | Contracte le tissu lors de la

éviter 'étirement des tissus extensibles | couture 10-2.0 m
Krimpt de stof ter voorkoming van Trekt de stof samen : .o iy
rekken van stretch stoffen tijdlans hat naaien

steek

Point correct ju

Varation Verandering
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PIED PRESSEUR
NAAIVOET

Réglage de la pression du pied presseur

La pression du pied presseur peut étre réglée en tpurnant la com-
mande te réglage de pression.

La machine a déja été préréglée en using pour une pression adaptée
aux tissus légers et moyens; il nest donc pas nécessaire d effectuer de
nouveaux réglages, sauf dans le cas de coutures de tissus trés lourds,
trés tégers, ou de tissus extensibles.

Instefling van de druk van de naaivoel

De druk van de naaivoet kan worden ingesteld door de drukregelknop
te draalen.

Aangezien de naaimachine reeds is ingesteld op een druk die geschikt is
voor dunne en middeidikke stoffen, is het niet noadzakelijk de druk ver-
der in te stellen, behalve wanneer U efg dikke of erg dunne en stretch
stoffen naait.

Position normale /\,‘
Normale stand

Augmenter i L Diminuer
Verhogen p ///"1/? -~ Verlagen
g " Diminuer

Repére Verlagen
d'alignement erag
Liitlifn .

merkteken i (J‘/
\ ' Tissu lourd
‘J; Dilcke stof

<
Aligrer Vindicateur de pression avec le repere d'alignement. Augrienter
Lin de drukindicator wit met het uithjin merkieken. Verhogen

Tissu léger
Tissu extensible
Tissu tricotd
Dunmne stof
Stretch stof
Gebreide stof

Indicateur de pression
Drukindicator

—]  Remplacement du pied presseur

1} Relever le levier du pied presseur.

2) Tourner le valant de fagon a relever les aiguilles 4 la position la plus
haute,

3) Appuyer sur le bouton situé 3 larrigre du support de pied presseur.

4) Relever le pied presseur d’un degré supplémentaire, puis déposer le
pied presseur.

5) Pour remplacer le pied presseur, placer celui-ci de maniére que la
broche sait juste sous le support du pied presseur, puis abaisser le

levier du pied presseur. Le pied presseur se fixera alors automati-

quement,

Levier du pied presseur
Hendel van de naaivoet

Verwisselen van de naaivoet

1) Breng de hendel van de naaivoet omhoog.

2} Draai het handwiel omn de naalden omhoog te brengen in de hoog-
ste stand.

3) Druk op de knop op de achterkant van de naaiveethouder.

4) Breng de naaivoet nog een stap omhoog, én verwijder vervolgens de

Volant naaivoet.

Handwie! 5) Bij het weer aanbrengen plaatst u de naaivoet zodanig dat de pen

sich recht ander de naaivoethouder bavindt en brengt u de hendel

van e naaivoet omlaag. De naaivoel zal automatisch worden vast-

gezel.

L E,I’OCM/
en
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POINT DE SURJET ETROIT/POINT D’OURLET ROULE
SMALLE OVERLOCK-STEEK/ROLZOOMSTEEK

Cing fils

Quatre fils
Vijf-garen

Vier-garen

Boucleur S
supérieur . o
Bovengrijper Dispuosttif de-
protection
— Beveiliging

Bouton de
cammutation
| Verwissethende!

van de stecklip

% Enfiter les fils de la méme manigre que lors d'une couture a peint de surjet

*

Plus gros
Kisiner

i trois fils avec Vaiguille droite. '

Rijg het garen op dezelfde manier als bij het drie-garen averfock rnaaien
met de rechter naald.

. Monter 'aiguille droite seulement.

%Serrer légérement les vis aux positions d'aiguilles inutilisées, sans retirer
les vis.

. Plaats alleen de rechter naald.

% Diraai de schioeven van de niet gebruikte naalden licht vast.

. Régler la longueur et la largeur des points.

13 Ouvrir e capot du panneau de commande.
2} Mettre la commande de longueur de point sur la position “R”.

. Stel de steekiengte en de steekbreedie in.

1) Open het controleklepfe.
2) Stel de instelschiif voor de steeklengte in op "R”.

Plus fin
Groter

Régier la longueur de point dans la plage
indiquée sur I'illustration ci-contre &
gauche en fonction du type de tissu
utilisé.

Stel de steeklengte in binnen het bereik
aangegeven in de iliustratie Jinks in
overeenstemming met de stofsaort.

3) Maettre la commande de lasgeur de point sur la position "R,

(CONSEIL)
Pour les surjets étroits ot les ourlets roulés, régler I'alguifle, la com-
mande de longueur de point et 'a commande de largeur de paint sur ia
position "R”.

1) Stel de instelschiff voor de steekbreedte in op "R,

(AANWIIZING)
Voar kel maken van smalle overlock-steken en rolzoomsteken stelt u de
naald, de instelschiif voor de steeklengte en de insteischiff voor de
stoakbrecdte allemaal in op "R”.

3. Déposer le doigt mailleur.

1) Relever le levier du pled presseur.

2) S'assurer que le fil n’est pas emmélé sur le doigt de couture. Si le fil est
emmélé, le retirer en le tirant par Varriére.

3% Quvrir Je capot avant, )

4) Tourner le volant de fagon & amener le boucleur supérieur 2 sa position
ta plus abaissée, ' '

5) Tout en appuyant sur te dispositif de protection, tourner le fevier de
commutation du doigt mailleur vers la droite afin de retirer le doigt
mailleur de la plaque a aiguille.

3. Verwijder de beweegbare steeklip.

1} Breng de hendel van de naaivoet omhoog. :

2) Controleer om u ervan te verzekeren dat het garen niet verstrengeid is
geraakt rond de steeklip. In geval het garen verstrengeid is, trekt u het
naar achteren weg en verwijdert u het.

3) Open hat voordeksel. .

4) Draai het handwiel om de bovengrijper omlaag te brengen in de laagste
stand. i

51 Terwijl u op de beveiliging drukt, draait u de verwisselhendel van de
steeklip naar rechts om de beweeghare steeklip van hel naaldplaatje te
verwijderen. ' i

ATTEMTICOH!

“ m‘actionner le dispositil de protection que lorsque le
boucleur supérieur est.sur sa position la plus basse.

* | e bouton de commutation de point ne doit étre toumné
gue lorsque le pied presseur a été déposé ou lorsque le
pied presseur est relevé.

* Lors du retour du doigt mailleur & sa position ordinaire,
le boucleur supérieur et e pied presseur doivent se
trouver dans les mémes positions que celles indiqués
précédemment.

* De beveiliging kan alleen ingedrukt worden wanneer dg
bovengrijper in de laagste stand staat. :

* Pe verwisseihende! van de steeklip omzetknop mag al-
leen gedraait worden wanneer de naaivoet verwijderd is
of wanneer de naaivoet omhoog gebracht is.

* De bovengrijper en de naaivoel moeten tevens in de bo-
venvermelde stand staan wanneer u de heweegbare
steaklip terug plaatst in de normale stand.
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POINT DE SURJET ETROIT/POINT D'OURLET ROULE

SMALLE OVERLOCK-STEEK/ROLZOOMSTEEK

“Tableau des rapports des tissus, fils et aiguilles
Overzicht van stoffen, garens en naalden

Fil du boucleur supérieur

Fil du-boucleur inférieur

Endroit du tissu

Tissus Fil Fit daiguille droite

Tissu léger Fil-de nylon #8¢ Fil ¢e nylon type laine Fil de nylon #80
Crépe de chine Fil de polyester #80 Fil décoratif Fil de polyester #80
Georgett
Tennis Tenst

. ension
Organdi du fil 3 3 6
{24y (2—4) (5-=7)
Tissus Fil Fil o*aiguille droite  |Fil du boucleur supérieur | Fil du boucleur inférieur
S .

Tissu léger il de nylon #80 Fil de nylen type laine | Fil gle nylon #80
Crépe de chine Fil de polyester #80 Fil de nylen #80 Fil de polyester #80
Georgett Eil de polyester #80
Tennis Tens!

N enslon
Organdl du il 4 4 4
3—-5 (3-5) {3—5)

L2 tension du fil varie en fonction du type de tissu, et du type et de I

conditions de couture.

épaisseur des fils utilisés, faut donc régler la tensian en fonction des

Onderkant van
de stof

Bovenkant van
de stof

Onderkant van
de stof

Bovenkant van
de staf

Stoffen Garer Rechter garen Bovengaren Ondergaren
Dunne steffen Nylon garen %80 Wollig ayion garen Nylon garen #80
Crepe de ching Palyester garen #80 Dekoratief garen Polyester garen #80
Ceorgelte
Batist c
; arens-
Organdie panning 3 3 6
(2—4) (24} (5-7)
Stoffen Caren Rechter garent Bovengaren Ondargarden
Dunne stoffen Nylon garen #80 Wollig nylen garen Nylon garen #80
Crepe de chine Polyester garen #40 MNylon garen #80 Polyester garen #80
Ceargatte Polyester garen #80
Batist C
: arens-
Qtgandie panning 4 4 4
{35 35} (3-5)

De garenspanning kan verschillen afhankelijk van de stofsoart, het type en de dikte van hat garen. Stel daarom de garenspanning in af naat ge-

lang de naaiomstandigheden.
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EXEMPLES D’APPLICATIONS DES MACHINES COMPACTES
OVERLOCK

Envers

@
4D
®
-, S

® GI6)

Vis de

réglage

[_’:nvers

Guide-tissu l

@& Remplacer le pied presseur par un pied presseur
fpied & usages multiples).

® Plier le tissu de la maniére indiquée sur lillustra-
tian.

% La couture sera facilitée si Pon fait un faux pii
avant la couture, 3 I'aide d’'un fer & repasser,
dans le tissu plié.

@© Relever le pied presseur, placer le tissu sous
aiguille, puis sbaisser le pied presseur.

@ Régler la position du guide du pied presseur au
moven de la vis de réglage, de fagon que Iai-
guille entre légarement en contact avec le faux-

li che tissu, Dans ce cas, il faut se baser sur
‘épaisseur du tissu. :

En pliant le tissu avec la main, effectuer la cou-
ture de facon gue Yaiguille pique juste le bord
du faux-pli.

(® Quvrir le tissu de la manigre indiquée sur Fillus-
tration.

% Pour régler la position du guide-tissu, on peut
utitiser un échantilion du méme tissu pour effec-
tuer une couture d’essai.

% On peut obtenir une belle finition en utilisant un

fil aussi #n gue possible, de la méme couleur

que le tissu.

# Utiliser le pied presseur pour point invisible:
Pour le modale & quatre fils: LB4
Pour le modéle & cing fils: LB5

il i e el
Régler pour la couture & trois fils avec les tensions
de fil suivantes: '
Aiguilte: 0 Boucleur supérieur; normale
Boucieur inférieur: augmenter légérement
® Remplacer le pied presseur par un pied presseur
(pied & usages multples).
@ Plier le tissu en deux de la maniére indiquée
sur l'illustration. Relever ensuite le pied prasseur,’
placer |e tissu sous laiguille, puis abaisser le
pied presseur. :
¥ Mettre la commande de largeur de point sur la
position “7".
©® Au movyen de la vis de réglage, régler de facon que
Iaiguille descende & une position de 2,5—3,0 mm
dans le bord plié du tissu, de fagon que la couture
fasse une boucle sur le bord. '

i @ En guidant le tissu avec la main, coudre & vi-

tesse canstante.

@ Quvrir le tissu (3 plat) de la manigre indiquée .
sur V'iflustration.

% Cette méthode n’est pas utilisable avec les fissus
fins.

% Pour régler la position du guide-tissu, an peut
utiliser un échantiflon du méme tissu pour faire
une couture d’essai.

¥ Utiliser le pied presseur pour point invisible:
Pour le modéle & quatre fils: LB4
Pour le modele a cing fils: LBS
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EXEMPLES D’APPLICATIONS DES MACHINES COMPACTES

OVERLOCK

Ve g
10
e SN
© Lignes de @@)@ fé;gge
repére

Plier en
deux

Autres pieds presseurs Spéciaux

1. Pied presseur pour passepoil

Pour tous les modéles; LTS

e i I )

Utiliser le guide de pied presseur pour point invisi-

ble et piquer des points de surjet étroit pour effec-

tuer des coutures a plis séparés par des distances
égales.

Pour les tissus fins, il est recommandé de choisir

un fil fin pouvant &tre cousu régulidrement.

Remplacer le pied presseur par un pied presseur
pour point invisible.

® Régler la machine pour la couture & point de
surjet étroit. (Voir les pages 42—43.)

® Tracer d’abord des lignes de repére réguliere-
ment espacées sur le tissu pour guider les plis
COUSHS.

@ Régler de maniere gue le guide du pied pres-
seur pour point invisible soit aligné avec la ligne
marguée 3 droite du doigt de couture.

® Aligner le faux-pli avec le ‘guide et insérer le tis-
su jusqu’a la position de Faiguille.

@ Coudre le long des lignes de repére tracées sur
le tissy tout en guidant le tissu.

® Continuer la couture jusqu'a ce que toutes les
lignes de repére soient cousues.

% Corriger les contractions mineures €u tissu avec
la main.

7 Utiliser le pied presseur pour point invisible:
Pour e madéle 4 quatre fils: LG4
a cing fil

Pour le modéle a

De
' différentes combinaisons e tissus et de fils. Un fil
décoratif 3 calibre élevé ou un i trés fin peuvent
atre utilisés comme fits du boucleur supérieur pour
réaliser des points décoratifs a longueur de point
réguliére,

4 Utiliser ke pied presseur ordinaire:
Pour le modéle a quatre fils; LR4
Pour le madele & cing fils: LRS

Pied presseur: LP




VOORBEELDEN VAN TOEPASSINGEN VOOR KOMPAKTE

OVERLOCK-MACHINE

Insteischroaf

Stofgeleider

Vervang de naaivoet door een blindzoomvoet
(standaard naaivoet].

@ Vouw de stof zoals afgebeeld in de ilustratie,

% Het naaien zal gemakkelijker gaan indien een
vouw in de gevouwen stof s gestreken alvorens
te naaien.

@ Breng de naaivoet omhoog, plaats de stof ander
de naald en breng de naaivoet omlaag.

@ Pas de stand van de stofgeleider van de blind-
zoomvoel aan met behulp van de instelschroef
zodanig dat de naald de vouw in de stof licht
raakt. In dit geval js de dikte van de stof maat:
gevend.

& Terwil u de stof met de hand vouwt, naait u
zodanig dat de naald het de rand van de vouw
raakt.

(® Vouw de stof open zoals afgebeeld in de Nustra-
fie. :

% Voor het aanpassen van de stand van de stoige-
leider van de biindzoomvoet kan hetzellde stukje
stof gebruik! warden als voor het lestnaaien.

¥ Fen mool uitziende afwerking kan worden ver-
kregen door garen te gebruiken dat dezelfde
kleur als de stof heeft en zo fijn mogeliflc is.

* Gehruik de blindzoomvoet:
Voor vier-garen model: 184
Voor vijf-garen LBES

renspanning.

Naald: 0 Bovengrijper: normaal

Ondergrijoer: een weining verhogen

@ Vervang de naaivoet door een blindzoomvoel
(standaard naaivoet).

® Vouw de stof zoals afgebeeld in de illustratie.
Breng vervoigens de naaivoet omhoog, plaats de
stof onder de naald en breng vervolgens de
naaivoet omlaag.

¥ Stel de instelschijff voor de steekbreedie in op
stand “7". :

@ Pas de stand van de stofgeleider van de hlind-
zoomvoet aan met behulp van de insteflschroef
zodat de naald zich beweegt naar een plaats
2,5—3,0 mm van de gevouwen rand van de siof
zodat een deel van de steek over de rand valt.

@ Terwiil u de stof met uw hand begeleidt, naait u
met gelijkmatige snelheid. '

® Trek de stof open (plat) zoals afgebeeld in de il-
[ustratie,

# Dezre methode is niet geschikt voor dunne stoffen.

¥ Voor het aanpassen van de stand van de stofge-
leider van de blindzoomvoet kan hetzelfde stukje
stof gebruikt warden als voor het testnaafen.

Jr Cebruik de blindzoomvoet:

Voor vier-garen model: LB4
Voor vijf-garen model: LB5 -
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VOORBEELDEN VAN TOEPASSINGEN VOOR KOMPAKTE
OVERLOCK—MACHINE : |

Cebruik de stofgeleider van de blindzoomvoet om
op anderling gelijke afstand met behulp van smaile
overlock-steken naden te maken in de vorm van
plooien.

Voor dunne stoffen is het een goed idee om fijn

garen te kiezen dat spepel loopt.

@ Vervang de naaivoet door een blindzoomvoel.
® Maak de naaimachine llaar voor het maken van
smalle overlocksteken. (Zie pagina's 42—43.)

® Aliereerst trekt u op onderling gelijke afstand
markeringsliinen op de stof als feidraad voor het
maken van pin-tucksteken.

@ Pas de stand van de stofgeleider van de blind-
soomvoet aan met behulp van de instelschroef
zodat de stofgeleider van de blindzaomvoet pa-
rallel loopt aan de iiin rechts op de steeklip.

Liin de vouw uit met de stofgeleider en breng de

|~ stof in tot aan de plaats van de naald.

@ Naai langs de markeringsiijnen die op de stof
aangebracht zijn terwijl u de stof begeleidt.

@ Zel het naaien voort totdat alle markeringstijnen
zijn genaaid.

s Verhelp kleine samentrekkingen met de hand.

Vouw in
tweeén

4 Gebruik de blindzoomvoel:
Voor vier-garen model; LB4
Voor viji-garen model: LBS

o L i
Coed uitziende siersteken kunnen worden gemaakt
door middel van verschillende combinaties van stof-
fen en garens. Siergaren met een hoog garennum-
mer of bijzonder fijn garen kan warden gebruikt als
hovengaren voor het maken van siersteken met een
gelijkmatige steelklengte.

% Gebruik de normale naaivoet:
Voor vier-garen model: LR4
Voor vijff-garen model: [R5

Overige speciale naaivoeten

2. Parelsnoervoet 3. Biezenvoet

Naajvoet: LP

MNaaivoet: L5




PROBLEMES DE FONCTIONNEMENT

Lorsque des prablémes de couture se présentent, se reporter 4 la section du manuel d’'instructions qui c_oncerne’l’p_pér.ation en
caurs d’exdcution, afin de s'assurer guon utilise correctement ta machine. Si fe probléme persiste, 1a liste de vérifications sui-
vante peut aider a résoudre e probléme, Si le probléme nest toujours pas résolu, prendre contact avec le centre technique

autorisé e plus proche,

Probléme Cause Reméde Page
1. Points sautés I/aiguille est tordue, ou la pointe de I ai- Remplacer "aiguille. 12-14
guille est cassée.
L aiguille n'est pas correctement montée. Faire un montage correct. ' 12-14
Le fil nest pas correctement enfilé. Faire un enfilage correct. 15-26
La pression du pied presseur est trap faible. | Taurmer la commande de pression du pied 41
presseur vers la drojte afin d’augmenter la
pressian.
Une-aiguille inadéquate ast utilisée, Utiliser une aiguille SCHMETZ 130/7Q5H ou 37
ORGAN HLX3 (pour la couture a point de
chainette double).
2. La tension du point | La tension du fil est incorrecte. Se reporter i Ja section "Réglage de la tension | 33-36
est incorrecte. du fil".
La largeusr de point est inacdéquate. .| Se reporter & la section “Réglage fin des lar- 39
geurs de point et de coupe”.
) Le fil n’est pas correctement enfilé, Faire un enfilage correct, 15-26
3. Le fil casse. Le fil n'est pas correctement enfilé. Faire un enfilage correcl, 15-26
Le fil est mal accroché. Veérifier si Je fil n‘est pas accroché au guide-fil, | 15-22
La tension du fil est excessive. Se reporter & la section “Réglage de la tension { 33-36
du fil”.
. aiguille est tordue, ou la pointe de I'ai- Remplacer Faiguille. 12-14
guille est cassée: :
t'aiguille n’est pas correctement montée, Faire un mentage correct. 12-14
4. Le tissu est plissé, | La tension du fit est axcessive. Lors de 1a couture de tissus fins, diminuer la 34
tensicn dans la mesure nécessaire.
La pression du pied presseur est excessive. | Tourner la commande de pression du pied 41
prasseur vers la gauche afin de diminuer la
pression,
La largeur de point est inadéguate. Se reporler 4 la section “Réglage fin des lar- 35
geurs de point et de coupe”.
Le fil n’est pas correctement enfilé, ou le fil | Fafre un enfilage correct. 15-22
n'est pas correctement accroché,
Le réglage de Fentrainement différentiel est | Se reporter a la section “Entrainement différen- | 40
incorrect. tiel”, )
5. Le tissu n’est pas La pression du pied presseur est trop faible. | Tourner la commande de pression du pied 41
antraing, ! presseur vers la droite afin d’augmenter la
pression.
La longueur de peint ne convient pas au tis- | Régler correcternent la longueur de point, 38
SuU.
6. L'aiguille casse. - | L'aiguille est tordue, ou la pointe de |al- Remplacer Faiguille. 12-14
guille est cassée.
La vis de fixation de [afguille est desserrée, ! Faire un montage correct. 12-14
ou laiguille n’est pas correctement installée. :
Le tissu est trop tendu, Ne pas presser ou tirer lg tissu avec trop de 30-31
farce lors de la couture.
7. La machine & cou- | Le cordon d'alimentation nest pas branché | Brancher le cordor d’alimentation, ou mettre | 30-31
dre ne fonctionne | dans la prise d"alimentation, ou l'interrup- I'interrupteur sur la position de marche.
pas. teur d'alimentation n’est pas sur la position
de marche.
Le pied presseur est relevé (modéles avec Ahaisser le pied presseur, 30-31
affichage & cristaux liguides). .
8. A{ucune ipdicatjon_ l.a commande de réglage du contraste n’est | Tourner la commande de réglage du contraste | 1, 3
n'apparafl sur I'affi- | pas placée sur la position adéquate. d'affichage a cristaux liquides vers le haut.
chage & cristaux [i- :
quides (modéles
avec affichage a
cristaux liquides).
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OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

In geval u problemen tijclens het paaien ondervindt, raadpleegt u
de bediening die u uitvoert wordt uitgelegd om ervan

het hoofdstuk van

de instructie handleiding waatin
verzekerd te zifn dat u de naaimachine op de juiste wijze ge-

bruikt. Indien het probleem sanhoudt, kan de volgende lijst met controlepunten u helpen met de oplossing ervan. In-

dien u daarha nog sieeds problemen ondervindt, neemt u corntact 6p met uw dichtstbijzijnde vertegenwoordigende
onderhoutdscentrum.
Probleem Oorzaak Oplossing Pagina
1., Steken overgesla- | Naald is lrom of haaldpunt is gebroken. Vervang door een nieuwe naald. 12-14
gen. Maald is onjuist geplaatsi. Plaats op de juiste wijze. 1214
Garen is onjuist geregen. Rijg op de juisie wijze. 15-26
Druk van de naaivoet is te laag. Draai de drukregelknop van de naaivoet 41
naar rechts om de druk te verhogen.
Verkeerd type naald wordt gebruifd. Gebruik een SCHMETZ 130/705H of een 37
ORGAN HLX5 naald (voor dubbele kettings-
teek naaien). _
2. Sweekspanning is Garenspanning s onjuist. rZie "Garenspanning-instelling”. 33-36
onjuist Steekbreedte is ongeschikt. Zie "Fijnregeling voor steekpreedte en snif- | 39
breedte”.
Garen is onjuist geregen. Rijg op de juiste wijze. 15-26
3. Garen hreekt. Garen is onjuist geregen. o Rijg op de juiste wifze. 15-26
Caren is vastgehaaki, Controleer dat garen niet azn de garengelei- | 1522
ding is vasthakern.
| Garenspanning is te hoog. Zie *Carenspanning-instelling”. 33-36
Naald is krom of naaldpunt is gebroken, Vervang door een nieuwe paald. j2-14
Naald is onjuist geplaatst. Piaats op de juiste wijze. 12-14
4, Stof plooit. Garenspanning s te hoog. In geval u dunne stof naait, verlaagt u de 34
' spanning al naar gelang noodzakelijk,
Druk van de naaivoet is te hoog. Draal de drukregelknop van de naaivoet 41
naar links om de druk te verlagen.
Steekhreedte is ongeschikt, Zie “Fijnregeling voor steekbreadte en snii- | 39
breedte”.
Garen is onjuist geregen of garen is vasi- Rijg op de juiste wize, 15-22
gehaakt.
Differentiéle doorvoer-instelling is onjuist. | Zie "Differentiéle doorvoersnetheid”. 40
5. Stof wordt niet Druk van de naaivoet is te laag. Draai de drukregelknop van de naaivoet 41
doargevoerd. naar rechts om de druk te verliogen.
Steeklengte is ongeschiki vaor de stof. Stel de steekiengte juist in. 38
6. Naaid breekt. Naald is krom of naaldpunt is gebroken. Vervang door een nieuwe naald. 12-14
Bevestigingsschroef van de maald is los of | Plaats op de juiste wijze. 12-14
de naald is anjuist gepiaatst.
Fr word te hard aan de stof getrokken. Tijdens het naafen niet te hard aan de stof 30-31
trekken of erop drukken.
7. Maaimachine Netsnoer is niet op de stroomvoorziening Siuit het netsnoer aan of schakel de haofd- | 30-3!
werkt niet, aangesloten of de hoofdschakelaar is niet | schakelaar aan.
aangeschakeld.
Naaivoet is omhoog gebracht {modallen Breng de naaivoet omiaag. 30-31
met display).
8. Er wordt niets op De regelaar voor het contrast staat onjuist | Draai de regelaar voor het display contrast 1,3
de display afge- ingesteld. amhoog.
beald (modeflen
met display).
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REMPLACEMENT DE L’AMPOULE D'ECLAIRAGE
VERVANGEN VAN HET GLOEILAMPJE

ATTEMTION!
Veiller 4 bien mettre la maching hors tension avant d’entrepren-
dre Fopération suivante,

| voozicsTic:

Verzeker v ervan de stroomvoorziening uit te schakefen aivorens
de volgende bediening uil te voeren.

fration.

Vis de fixation Neem h

Montageschroeven

Cache de la lampe

Escamotage du couteau supérieur
Terugtrekken van de bovensnijder

Remplacement de Yampoule d’éclairage .
Dépaser le cache de la lampe de la maniére indiquée sur lillus-

Extraire 'ampoule et la remplacer.

*On peut acheter une nouvelle ampoule (8Y, 2,4W, piéce
NoX50228-0071) chez un revendeur agréé.

*Lors de Ja dépase du cache de la fampe, prendre soin de ne
pas forcer sur le cordon fixé au cache,

Vervangen van het gloeilampje
Verwijder het deksel van het gloeillampje zoals afgebeeld in de
llusiratie.

et gloeilampje eruit en vervang het door een nieuwe.

*Fen nicuw gloeilampje (8Y, 2,4W, onderdee! Nr. X50228-001)
kan worden gekocht bij uw dichtsbij zijnde officiéle dealer,

voorzichtig bij het verwijderen van het deksel van het
mpje niet aan het snoer te trekken dat aan het deksel

Deksef van het * Wee;s
gloeifampjen gloeila
vastzit.

Comment escamoter e couteau supérieur
Teruptrakken van de bovensnijder

Pousser et tourner
Duw en draal

Bouton d’escamotage
du couteau
Terugtrekknop voor
de bovensniider

Pour coudre sans couper le tissu

1) Relever 'aiguille au-dessus de la plague 4 aiguille.

2) Ouvrir la plaque de protection du tissu {avant), puis
pousser ettourner le bouton d’escamotage du couteau
afin d’escamoter le couteau supérieur.

Naaien zonder de stof te snijden

1} Breng de naald omhbioog tot boven het naaldplaatje.

2} Open het stofplaatdeksel (voorkant) en duw en draai
vervolgens de terugtrekknop voor de bovensnijder om
de hovensnijder terug te trekken.

ATTENTION

Réglerlalargeur du pointde surjet de fagon qu’elle nexcéde pas la

valeur indiquée sur "échelle de fa commande de largeur de paint.

Silalargeur du point de surjet est réglée sur une valeur trop grande,

le houcleur supérieur lirera le bord du tissy, ce qui entrainera des

anomalies de couture. )

#Aavant de commencer la couture, fermer la plaque de protection
du tissu (avant},

Stel de overlock-steekbreedte in zodanig dat deze niet breder is dan

het ingestaide nummer op de instelschijf voor de steekbreedte. In

geval de overiock-steekhreedtes te breed wordt ingesteld, zal de bo-

vengrijper aan de rand van de stof irekken wat problemen zal ver-

vorzaken tijdens het naajen. ’

wWAlvorens metnaajen te beginnen, sluif u het stofplaatdeksel (voor-
kant)

YOORZICHTIG!
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ENTRETIEN
ONDERHOUD

ATTEMTION

J’entreprendre Vopération suivante.

Vailler 2 bien mete la machine hors tension avant

VOCHZICHTIG!

Verzeker u ervan de stroomvoorziening uit te scha-
kelen afvorens de volgende bediening uit te voeren,

Lubrification

Pour assurer un fonctionnement régulier et silencieux, il faut
huiler périodiquement les pieces mobiles de ta machine. (Voir
I'illustration.) ’

REMARQUE:

Huiler une ou deux fois par mois si la machine est utilisée nor-
malement. Si la machine est utilisée plus souvent, huiler une
fois par semaine, utitiser toujours de V'huile pour machine 2
coudre de qualité supérieure.

Smeren

Voor een soepele en geluidsioze werking moeten de bewe-
gende delen van deze naaimachine van tijd tat tiid worden
gesmeerd. (Zie de illustratie.)

OPMERKING:

Smeer een- of tweemaal per maand bij normaal gebruik van de
naaimachine. Smeer eenmaal per week als de naaimachine va-
ker wordt gebruikt. Gebruik altiid naaimachineolie van goede
kwalitert.

Mettoyage

Ouwrir périodiguement le capot avant (voir les pages 1-@, 3-@)
et nettoyer les piéces a Iintérieur de la machine a Vaide de la
hrosse de nettoyage foumie comme accessoire.

Reinigen voorkant

Open van tijd tot tjd het voordeksel (zie pagina's 1-@, 3-6) en
maak de onderdelen in de naaimachine schoon met behufp-van
de bijgeleverde schoonmaakborstel.
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